
Ötelsége felülvizsgálta és 

Ezerkesztőség és kiadékivatal Calea 
Ferdinand 64-66. Automata-telefon: 

szám: örvényszéki lajsromozási 
pos. No. eies rrb Cl 

meg a t 
életbelépteté 

(BUCURESII) A királyi udvar mar- 
mi hivatal a következő hívataios je- 
lentést adta ki:: 

December 18-n a Kirilyi palotában 

b mellett ülést tartott ai kötelező tár- 
adalmi szolgálatot Írányitó legfőbb 

; ú megjelentek 
Cristea patriarka-miniszterelnök, Cali- 

nár. esen 

niszter, Colan püspök kultuszminiszter, 
bnescu Sisesti földművelésügyi minisz 
w, Constantinescan bankkormányzó, 
Ghelmegheanu, Cancicov, Ciuperca tá- 
bmok, valamint Ralea minisztorek.. 
M értekezleten Gusti professzer, volt 
muszter, a kötelező társadalmi ezol- 
giat megszervezéséről szóló törvény 
megszövegezője tartott beszámolót. Az 
étekezleten részt vett az Országőr- 
servezet parancsnoka: Sidorovici őr- 
mgy, valamint Titeanu Eugen sajtó- 
é propagandaügyi miniszter, továbbá 
Astrai román kulturegyesület elnöke 

aPrincipele Carol intézmény vezérigaz 
gatója,, az iskolák intézményének igaz 
gatója, a katonai előkészitősök vezér- 
Melügyelője és a közmunkaszolgálat ve- 
érfelügyelője. Az értekezleten azokat 
a módozatokat vitatták és állapitották 
meg amelyek mellett az általános kö- 
tlező közmunkaszolgálat Romániában 
ilegeredményesebben valósitható meg. 

MA DÉLUTAN FOLYTATJÁK A 
ROMÁN ELEM ÉRVÉNYESÜLÉ- 
SÉT BIZTOSITŐ MINISZTER- 
TANÁCSOT 

(BUCURESTI.) Hivatalos jelentés 
verint az elmult hét péntekén, decem- 
ber 9-én II. Károly király Öfelsége el- 
mökletével megkezdett minisztertaná- 
tot, amelyen a román elem megerő- 
södésének és jobb érvényesülésének 
kérdését vitatiák meg, ma december 
14-én délután 4 őrakor folytatják. 

A PÜSPÖKI KAR AZ URAL- 

KODÓ ELŐTT 
(BUCURESTL) December 16-án, pén- 

teken délben 12 órakor történik meg a 
királyi palotában dr. Stan Rasinari, 
áramaros ujonnan megválasztott püs 

pökének tisziségébe való ünnepélyes 
beiktatása. A püspöki kar ünnepélyes 
logadása során az uj püspök nagysza- 
básu beszédet mond, amelyre a király 
log válaszolni. Az ünnepélyes esküté- 
telen megjelenik Miron Cristea pat- 
riarka-miniszterelnök és Colan püspök 
ultuszminiszter is. 

JÓVÁHAGYTA AZ URALKODÓŐ 
A TARTOMÁNYOK CIMERÉT 

(BUCURESTI.) II. Károly király 
jóváhagyta 

zokat az uj cimereket, amelyeket az 
Ország 10 királyi tartománya, illetve 
helytartósága részére terveztek és ál- 
hpitottak meg 

elnökletével, 

Eegele Kladótulajdonss 
20-61. 
. 

meg 

UJ RENDELETTÖRVÉNY A 
KONVERZIÓS TARTOZÁ- 
SOK KÉRDÉSÉBEN 

(BUCURESTI.) Cancicov pénzügy- 
miniszter nagyfontosságu döntést ho- 
zott a régi városi és falusi tartozások 
konverziójáról szóló törvény gyakor- 
lati alkalmazása kérdésében. A pénz- 
ügyminiszteri döntés szerint az 1929. 
évi jennár elseje előtt irásbeli szerző- 
déssel felvett kölcsön részleteinek ké- 

.JOESTETI Ujágkiadóvállalat m- 
Felelős szerkesztő és igazgató: 

R ANTAL i 

Öfelsége 
tartott értek ezleten állapitot- 

közmunkaszolgálat gyakoviati 
sének módozatait 

élvezheti a tartozás összegének 50 szá- 
zalékkal való leszállitása kedvezmé- 
nyét. Az uralkodó jóváhagyta azt a 
tervezetet és aláirta az életbeléptetésé- 
ről szóló királyi rendeletet, amelynek 
értelmében a mezőgazdasági tartozások 
rendezéséről szóló 1934. évi éprilis 
7-iki törvény 63. szakaszának 3. be- 
kezdése értelmében ai tartozás összegé- 
nek leszállitási kedvezményét csak az 

sedelmes fizetése csetén az adós nemződéssel keletkezett tartozások élvezik 
zzzsz a 

1919 január elseje után irásbeli szer- 

chamberlain mondotta: 

álasztanunk 

Az elmult nap sem hozott lényege- 
sebb politikai eseményt, mert a nem- 
zetközi diplomácia a várakozás állás- 
pontjára helyezkedett. Angllát a keleti 
helyzet, Amerikát a pánamerikai kon- 
ferencia, Franciaországot a belső vál- 
ság tartja lekötve, mig Németország 
a most megszervezett szudéta-német 
terület átadminisztrálásával van elfog- 
lalva. A világsajtó ebben az évben nem 
is vár már lényegesebb fordulatot és a 
francia-olasz ellentéteket, valamint a 
felszinre került ukrán problémát is 
csak lő év egyik fontos kérdésének 
fémjelzi. A legjobban informált Times 
szerint az első lökést - bár erre sem 
lehet biztosan számítani - minden bi- 
zonnyal Chamberlain római látogatása 
fogja megadni. Addig az emlitett kér- 
désekkel elfoglalt államok bizonyára 
nem is igyekeznek a belső munka ira- 
mát más irányu problémákkal csök- 
kenteni. Némi érdeklődésre tarthat 
számot Ciano gróf magyarországi láto- 
gatása, amelynek magánjellege mellett 
is van bizonyos politikai jelentősége és 
fokozottabb figyelemmel kisérik Hjal- 
mar Schacht német birodalmi minisz- 
ter londoni látogatását, amely ugyan 
szintén magánjellezü, de bizonyára 
módot ad arra, hogy a nemzeti szocia- 
lista nemzeti bank vezére Norman 
Montagun a Bank of England elnökén 
kivül más jelentős politikai tényezők- 
kel is tárgyaljon. Vannak, akik bizo- 
nyos célzatosságot látnak abban, hogy 
Schacht utja egybe esik az ujabb köl- 
csönt kérő csehszlovák delegátusoké- 
val, de ez az adott pillanatban nem 
látszik valószinünek. Emlitésre méltó 

kellett egy u) 
háboru, vagy a bekés Mibon- 
takozás lehetősége közöttf 
MIről lárggali Clano eról és lord Perin angel nagy- követ? - Módositják a némei zsidótörvényi - Ujabb támadási készii ciő Francs tábornok - Döntő éuő- 

zelmet jelentenek a japánok - pánarab 
konlcrencia Mehkában 

események csak a spanyol és a kinai 
harctéri és politikai frontokon ját- 
szódtak le, ahol egyrészt Franco, más- 
részt Terrauchi tábornok értek el je- 
lentősebb sikereket. 

A Times cikke Chamberlaim alsó- 
házi beszédéről 

(LONDON.) (Reuter.) A brit minisz- 
terelnök azon alsóházi kijelentése, hogy 
senmumi körülmény között sem tágit a 
München lefektetett politikai irány 
vonaltól, a konzervativ kormánykörök- 
ben élénk megelégedést váltott ki. An- 
nál hevesebb volt az ellenhatás a la- 
bour party lapjaiban, amelyek elfo- 
gultsággal vádolják a brit kormánytfőt 
és szenzációs csödöt jósolnak elgondo- 
lásai miatt. A Daily Herald azt állitja, 
hogy Chamberlain talán meg a sincsen 
tisztában annak horderejével, hogy 
magatartásával kiáltó módon erősiti 
az antidemokratikus frontot. Ez az el- 
járás - irja - még sok keserü pilla- 
natot fog szerezni a United Kingdom 
politikusainak, akik e pillanatban csak 
azt észlelhetik, hogy Róma és Berlin 
hatalmas iramban erősödik, mig a de- 
mokrata államok lassan háttérbe szo- 
rulnak. Cikkét a lap azzal fejezi be, 
hogy igazságtalanság lenne háborus 
célokat tulajdonitani London és Páris 
ellenzékének, de viszont el kell ismer- 
ni ugyanakkor, hogy ez az ellenzék 
nem emel szót jogosulatlanul a behó- 
dolás miatt, mert a csehszlovák prob- 
lémát el lehetett volna intézni sokkal 
kisebb engedménvek árán is Ezzel 
szemben a Times helyzetjelentésében 
a következőket irja: 

„Chamberlain abból a conditio 
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sina aua nonból indult ki, hogy a 
háborut minden áron el kellett ke- 
rülni. Ebben volt és van is igazság, 
mert kétségtelen, hogy Anglia nem 
szivesen áldozta volna fel embereit 

idegen érdekek miatt. Akik a pre- 
mier miniszter elgondolását nem 
osztják, tegyék mérlegre elgondolá- 
sukat é állitsák szembe a mai ered. 
ménnyel. Vafjjon, ha Chamberlain 
nem tette volna meg németországi 
utjait, hol állana ma Európa? Bizo- 
nyára nem készülne békés kará- 
csonyra, amelynek hangulatát most 
aligha fogja megzavarni jelentősebb 
esemény. A nagy fordulatot, amely 
a jelenlegi feszültséget levezetheti 
nem is várják előbb, mint januái 
elején, amikor Rómában Anrlia és 
Itália miniszterelnökei találkozni fog 
nak. Itt sok kérdés megoldást nyer- 
het és talán elsősorbam az olasz- 
francia ellentéteké, amelyeket ki- 
zárólag közvetités utján lehet majd 
elrendezni. Az ugyanis, hogy Páris 
hajlandó lenne tárgyalni Tunisz át- 
adása felől, ai hiresztelt formábar 
nem állja meg a helyét, mert ehhei 
az óriási jelentőségü 
kellő előkészités szükséges Cham. 
berlain bizonyára erre utalt, ami 
ker kijelentette, hogy elutazik és hi 
marad a müncheni elvekhez" 
fejezi be cikkét a Timess. 

AZ ANGOL MUNKÁSPÁRT 
ÁLLÁSFOGLALÁSA 

(LONDON.) Az angol munkáspárt a 
képviselőház legközelebbi ülésén bizal. 
matlanságát fogja kifejezni az ango, 
kormány jelenlegi külpolitikájáva 
szemben. Az inditványra és az ango. 
munkáspárt képviselőinek felszólalá 
sára maga Chamberlain fog válaszolni 
kifejtve az angol kormány külpolitika 
irányvezetését és ennek a politikának 
célkítüzéseit. 

CHAMBERLAIN BESZÉDE 
(LONDON,) A külföldi sajtó munka 

társainak tiszteletére adott társasva 
csorán Chamberlain miniszterelnök 
nagyfontosságu beszédet mondott An- 
glia külpolitikájáról és katonai előké 
születeiről. Az angol miniszterelnök 
utalt arra, hogy a legutóbbi másfél és 
alatt - a világháborun kivül - a 
utolsó évszázad legsulyosabb probié. 
máinak egész sorozata merült fel a. 
angol államférfiak részére. Az Olasz 
országgal és Németországgal felmerül 
kérdések rendezésével kapcsolatosar 
az elé a sulyos feladat elé került, hogy 
váélasztania kellett az uj háboru és 
békés kibontakozás lehetősége között 
Ez az utóbbi megoldás az államok 
többségének tetszésével találkozott. El: 
tekintve attól, hogy az uj modern há- 
boruban a győző éppen olyan kevesev 
nyerhet, mint amennyit a vesztes elve- 
szit, nem szabad az uj háboru borzal- 
mait az egész emberiségre és a civili- 
zációra zuditáni mindaddig amig az 
összes békés megoldási lehetőségek 
eszközeit igénybe nem vették. Lehet, 
hogy környezetemben a békére vali 
törekvéseket önámitásnak minősitették 
én azonban a masam részéről továbbra 
is rendithetetlenül bizakodó vagyok. 
Az angol kormányfő ezután azokat 

az engedményeket sorolta fel, amelye- 
ket Anglia eddig különböző államokkal 
kötött és amelyek - 

A müncheni egyezmény - fejezte 

elrendezéshe 

véleménye szerin! 
1- derülátásra adhatnak alapot. 

e
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le szavait - nem a demokrácia legyő- 
zését, vagy pedig a szövetkezési és meg 
egyezési politika csődjét jelenti. A 
műncheni találkozó eredményeit nem 
a győztes és a legyőzött szempontjából 
kell tekinteni, mert ez az egyezmény 
értékes gvakorlati és békeszilárdito 
eredményekkel zárult. 

E téren a nemzetiek az elmult 24 
órában hatalmas sikerre tettek 

szert, mert sikerült telitalálattal 
levegőbe röpiteni Valencia közelé- 
ben egy lőpor- és municióraktárt, 
amelynek minden készlete elpusz- 
tult. A robbanás a környéken is 
nagy károkat okozott és igen nagy 

............ 

Egyes 
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ikkek leépítése Ciano és lord Perta ujabb a halottak száma is. Feltünő jelen- 1 i nköziga 

találkozója ség a Mazin ndélítója szertni az ÉS TELJES KIÁRUSITÁSA GYÁRI ÁRON kosa 
(RÓMA,) (Stefanit.) Ciano gróf és lord g Tsaságiak az ut nós 

; en egyre gyengébb ellenállást s i k 1 i Szá 
Perth brit római nagykövet tegnab a iaaj a légi bombázásokkal lessen am akéesz et tar t ayházkó Ghiet palotában ujabb megbeszélét szemben a gyalás 
tartottak, amelyről nem adtak - ! e í 
vatalos értesítést. Beavatottak szerint és alig néhányszor kisérelték meg az sz elől 
a két diplomata elsősorban is Cham- elháritó vadászgépek igénybevételét. 2d özség 
berlalin utjának részletes resramlát Döntő japán harctéri siker a cluj. gazga tás 
maid ézl fotta egyszménnyel kapcsola Kanton-Mankeu vasutvonal Kolozsvár áyházkő 

Háua ugyanis, mint tudvalevő, azek (s o) (Exchange Telegraph.) cAL. REGELE FERDINAND 14 SZ.(udvarban Bán-ház) solá 

iele ori valaakozt me fo30 evi Az, egyestisit észak- és délkinai japán zeeeer etozzozzsezemémata em tant 
fiottapaktumnhoz. baderók tegnan a6 Hanket Katton nak Szaudi-arábia uralkodójának kezl - ÖNGYILKOS LETT A Vo1 zl 

Ribbentrop a Führernél arattak e kelt adeekikert geményezésére felvetődött a jmekkai EIRó Bukarestből jelentik: éonsan ie Az 
... ' ánar onferencia terve, amely most Pastia i 

(BERLIN) (DNB) Ribbentrop kül- egy izó000 kinai által védett, ügyne- lek erint a megvalósulás stádiu- tzelőtt Volen Aana gyinány, évv A közi 
ügyminiszter tegnap két és félórás ki- 
hallgatáson jelent meg a Führer előtt. 
A megbeszélések folyamán tjelen volt 
Göring marsall és Brautschitsch tábor- 
nok is) a külügyminiszter beavatottak 
szerint beszámolt párisi utjáról, ott 
szerzett benyomásairól és a jövőbeni 
kilátásokról. Más verzió szerint a tár- 
gyalások főpontja az olasz-francia vi- 
szályban elfoglalandó álláspont leszö- 
gezése volt. Ugyanez a hirforrás közli, 
hogy Ribbentrop a közeljövőben fontos, 
ujabb megbizatást kap, amelynek a 
jövő helyzet kialakitását tekintve igen 
nagy jelentősége lesz. 

MÓDOSITJÁK A NÉMET 
ADÓTÖRVÉNYT 

(BERLIN.) A német kormány csü- 
törtökön Hitler vezér és kancellár el- 
nökletével valószinüleg minisztertaná- 
csot tart, amelyen a zsidókérdéssel 
kapcsolatos törvényeket tárgyalják le 

vezett betonvonalat, amely mögölt az 
utánpótlás eddig zavartalan volt. Az 
áttörés következtében a kinaiak hely- 
zete teljesen tarthatatlanná vált és a 
védő hadosztályokat a teljes megsem- 
misülés, vagy a fogság veszélye fenye- 
geti. A Domei iroda közlése szerint ez 
a hadisiker felér az eddigi legnagyobb 
fegyverténnyel, Sanghai és Hankeu 
elfoglalásával is, mert az emlitett óriási 
szakaszon minden további ellenállási 
kisérletet eleve lehetetlenit. 

Szétküdötték a meghivókat a mek- 
kai pánarab konferenciára 

raába lép, mert a vonatkozó meghivó- 
kat szétküldötték. A terv szerint részt 
vesznek a konferencián Írak, Iran, 
vemen, Egyiptom, Transzjordánia, 
Törökország, Lybia és Szaudi-arábia, 
valamint Palesztina delegátusai. Ez 
utóbbiakat, ha a francia kormányzóság 
rá engedélyt ad, a jeruzsálemi főmufti 
vezetné. A helyzettel ismerős körök 
azonban nem hiszik, hogy a Beiruthban 
emigrációs őrizet alatt álló főmufti ki- 
utazási engedélyt kapna a hatóságok- 
tól. A konferenciának azonban més az 
ő jelenléte nélkül is nagyjelentőséget 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) Ibn Saud- 

LOR 

NÉPRÁDIÓ-ensem-taengen let 3.300 
LORENZ 4-4 dinamikus super .... Lel id500 

jósolnak. 

ENZ 

ügyében fontos sz 
na 

öngyilkosságot kö 
a föővárosi 

az utolsó 50 év 

15.939 születési 

a gyilkossági bün. 
erepet játszott, teg. 
Solacolu szállodában 
vetett el és meghalt 

302 halálos áldozata van a Fülöp. 
szigeli tájfunnak. Manillából jelentik. A Fuülöp-szigetek környekén 
óriási erejü tájfunnak a legujabb jelen. 
tések szerint 302 emberáldozata van. 
- Az argentin főváros népessége. Az 

argentinai főváros statisztikai 
népmozgalmi adataj 

alapján érdekes kimutatást Roz i 
vánosságra. A kimutatás szerint Bue. nos Aires lakosainak száma 1887 évben 
400.591 volt. A születések aránya 39.9 
minden ezer lakos után, ami évenként 

szaporulatnak felelt 
meg. Az 1937. évi adatok szerint Bue. 
nos Aíres lakosainak száma 50 év alat 
meghatszorozódott: 2,418.779-re emel 

dul 

hivatala 

igazgatási 
Já, amely 
asmemzocoara 

Oles 

kedett. Viszont a születések száma m 
utóbbi években rohamosan csökkent. A 
születések számaránya az 50 év előti 
szaporulati arány felén alulra csökken, 
176 ezer lakos után, ami évenk 
40.318 ujszülöttet jelent. Az utóbbi éve 
szaporodási arányszámának csökkené 
két okból áll elői az egyik ok a beván 
dorlás csökkenése, a másik az egyie 
renészer térhóditása a házasságokban 
sőt a gyermektelen házasságok emelke 
dő száma Argentinai lapok a kedvezőt 
len szaporodási statisztikára való tekin 

és bizonyos adónemeket is módositani 
fognak. A Havas ügynökség jelentése 
szerint a jövedelmi adót ugy módosit- 
ják, hogy a többgyermekes családokat 
előnyben részesttik, adóikat mérséklik, 
Viszont a nőtlenek és a gyermektelen 
családok adóját felemelik, 

Francia minisztertanács 

(PÁRIS. (Havas) Daladier elnökle- 
sével minisztertanács volt, amelyen a 
folyó ügyeken kivül a külpolitikai 

zenei hangja tökéletes, továbbá Ekco és Standard rádiók. Saját érde- 
i kében hallgassa meg. 

csLAÁROK 
nagy választékban, rendkivül olcsó árban, tekintse meg 

TOTELECTRICneam REC FERDINAND 28-a. 

A memeli választási eredmények 
helyzetet is megvitatták tekintettel az 
clasz követelésekre. A tanács meghall 
gatta Bonnet hosszabb expozéját és 
elhatároztaa hogy a legsürgősebben 
érintkezésbe lép Londonnal, hogy 
ebben a kérdésben a közös arcvonalat 
kiépitsék. A ífrancia-olasz viszállyal 
kapcsolatban megjelent olyan hirekkel 
szemben, amelyek szerint Londontól 
Páris megtámadása esetén nem vár- 
hatna katonai segitséget, a francia 
sajtó megjegyzi, hogy minden alapot 
nélkülöznek, mert az ügy kezdeti stá- 

(MEMEL) A vasárnapi választások 
végeredménye még nem ismeretes. A 
részleges eredmények szerint a német 
lista emel környékén a szavazatok 
97.7 százalékát, Heydekrug kerületben 
95.1 százalékát, Fogogen kerületben 
93.5 százalékát tette ki. A Memel vá- 
rosi eredményeki még nem ismeretesek. 

TÜNTETÉSEK LITVÁNIÁBAN 

(KOVNO) A litván fővárosban hét- 
főn délután nagyszabásu tüntetések 
voltak. A műegyetemen sulyos zavar 

gatáson jelen volt az amerikai külügyi 
államtitkár is. Az amerikai Egyesült 
Államok elnöke a Fehér Házban teára 
látta vendégül a volt angol külügymi- 

tettel rámutatnak arra, hogy a bBbeván- 
dorlás szigoru korlátozása népesedéi 
szempontból káros. 

nisztert. 

Felülvizsdálati kérést ad- 
hatnak be az éllampolsár- 
sagukai elvesztetit keres- 

Medők és iparosolk 

Bukarestből jelentik: A Viitorul ér- 

Szép és hasznos 
karácsonyi ajándék 
egy pár téli börkeztyü, 
olcsón beszerezhető a készitőnél 

soós s. 
diumban van és az olasz kormány hi- . : ; 
vAtalos közlése értelmében a fasiszta gások aztet Valamennyi katon a tesülése szerint a kormány uj határidőt (Terkál utóda) kezíyüsnél A7 

vezetőség nem is osztja a tüntető uccák teltetik A főlskolai hallgatók és az engedélyez mindazoknak a kereskedők- I SLUJ st ulia Manit c .A men 
hangulatát és nézetét. Telfesen felesle- élenzéki pártok a kormány külpoliti nek és iparosoknak, akiknek román ál- t, amel 
gesek tehát a kommentárok, amelvat 
tendenciózusak és esvrészt a francia. 
olasz jóviszonyt, másrészt a belső kon- 
szolidálódási folyamatot akarják meg- 
akadályozni. 

A készülő Franco offenziva 
(HENDAYE) (Reuter.) A spanyol 

frontokra kiküldött kültöldi sajtótudó- 
sitók közlése szerint a nemzetiek részé- 
ről nagy előkészület folyik az ujabb és 
ezuttal döntő offenziva meginditására 
A csapatmozdulatok és átcsoportositá- 

kája miatt tüntettek 
A Matin rigai forrásból arról érte- 

sül, hogy a Balti államok diplomáciai 
köreiben bizonyosa veszik. miszerint 
a német és a lítván kormány már tel- 
jesen megegyeztek az önrendelkezési 
jog elvének alkalmazása kérdésében. 
Németország Litvániának valószinüleg 
szabad utat enged a memeli kikötőkön 
át, hogy a litván külkereskedelmi for- 
galmat elvonja a lett kikötőktől. 

EDEN LATOGATÁSA 
sok már napok őta folynak, ugy, hogy ROOSEVELTNÉL tött kislányok és kisfiuk vehettek részt kenységével igyekezett Kolozsvár 
a harctéri tevékenység ugyszólván ki- : a a versenyen - amelynek egyhangu Efdely köze ló eé kolozsvál a 

zárólag a repülőgépek Dbombázásaira (WASHINGTON.) Roosevelt elnök győztese a tanuk szerint egész különle- elni, a Fy szetgteyi, elt nvona 

szoritkozik. 

nől, férfi, gyermek, 
minden nagyságban, 

jeladás mm 
Hanem nagyon olcsó árusitás megkez dődött: 

c nREG. FERD. No. 16. 

kihallgatáson fogadta Edent. A kihall- 

lampolgárságát a közelmultban befeje- 
zett felülvizsgálat során nem ismerték 

el, hogy felülvizsgálati kérést nyujthas 

sanak be. 

- Négyéves füttybajnok. Érdekes és 
a maga korában egyedülálló versenyt 
nyert meg a négyesztendős Arlene Lo- 
mas newyorki kisleány. Nyolc éven alu 
liak részére füttyversenyt rendeztek 
Newyorkban Nyolc évüket be nem töl- 

gesen és csodálatosan fütyülő nagy fe- 
keteszemü, aranyszőke, hullámoshaju 
négyéves kis Arlene lett. 

yeear 

rFőszerepben: Peter Lorre. - Előtte 2 

- Dr. Stanca Constantint rendkivüli 
egyetemi tanárrá léptették elő. Jól meg 
érdemelt kitüntetésben részesült 
Stanca Constantin egyetemi magánta- 
nár, a kolozsvári női kórház és rákku- 
tató-intézet széles körben népszerü és 
általános megbecsülésnek örvendő igaz 
gatója. A nemzetnevelésügyi miniszte 
dr. Stanca Constantint a kolozsváli 
egyetem rendkivüli tanárává nevezte 
ki. A kiválóan képzett orvosprofesszoit 
aki sokoldalu tudományos munkássá 

és céltudatos tevé gos is fejtett ki 

alkalmából tisztelői és barátai töme 
gesen keresték fel 
taikkal. 

Ma, a ROYAL slágermozgóban az év legizgalmasabb detektiv-filmjének pre- 

journal: Metro és Fox. 

a 

szerencsekivána- 

: telyők miérje! Mr. MOTTO, a hires mesterdetektiv lebilincselő filmje: szve 
a Sportcip é ; 
a Hócipök EL-KA" kosg: pi
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Három érdekes ügyben hozott elvi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvá- 

n közigazgatási biróság érdekes ügyek 
ben hozott elvi jel itéleteket 
A biróság elsőnek a nagyküküllőme- 
gyei Szászegerbegy község luteránus 
egyházközségének felebbezését vette 
árgyalás alá. Ezt a felebbezést a köz- 
ségi előljáróság ama határokata ellen 
adták be, hogy az áll elemi iskolát 
a község piacterén épitik fel. A köz- 

tási biróság nem fogadta el az 
egyházközség felebbezésének azt az in- 
dokolását, hogy az elemi oktatásról 
góló törvényben előirt iskolabizottság 
nem tartott helyszini szemlét a létesi- 
tendő iskola terültén és ezért a feleb- 
bezést elutasitotta. 

Az ásványviz nem édesitett ital 
vv A közigazgatási biróság ezután Kap- 
bün. pel Béla, a máramarosmegyei zap- 
teg. bnca községben levő kereskedő fel 

iban bezését vette tárgyalás alá. A keres- 
kedő megfelebbezte a község előljáró- 
ságának azt a határozatát, amellyel 
minden egyes, a község területén for- 
galomba hozott ásványviz litere után 
50 bani illetéket vetett ki. A községi 
előljáróság az illetéket annak a köz- 
igazgatási törvénynek alapján vetette 
, amelynek értelmében a községek 

lelentőségü döntést a kolozsvári 
közigazsatási biróság 

előljáróságai jogosultak bizonyos éde- 
sitett italokra községi illetéket kiróni. 
A kereskedő a közigazgatási biróság 
előtt igazolta, hogy adott esetben nem 
édesitett hüsitő italról van szó, hanem 
gyógyásványvizről, amely más csoport 
ba tartozik, mint az egészségügyi tör- 
vényben felsorolt és községi illeték alá 
tartozó italok. A közigazgatási biróság 
helyt adott a kereskedő felebbezésé- 
nek és megsemmisitette Szaplonca 
község előljáróságának az ásványvize- 
ket megadóztató rendeletét. 

Az épitészmérnök panasza 
A közigazgatási Ste- 

fan Dorolanu szatmári tészmérnök 
felebbezését vette alá A 
mérnök azért fordult a közigazgatási 
birósághoz. mert állitása szerint Szat- 
már város polgármesteri hivatala eme- 
letes házak épitését engedélyezte olyan 
tervek alapján is, amely terveket az 
épitészmérnök csak formailag irt alá, 
a terveket azonban nem mérnök, ha- 
nem épitészvállalkozó készitette. Mi- 
után azonban a mérnök ezt az állitá- 
sát nem tudta belgazolni, a közigaz- 
gatási biróság tanácsa, amelynek Lupu, 
Ciurdariu és Constantinescu birák vol- 
tak a tagjai, felebbezését elutasitotta. 

Olcsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz., Cal. Decebal mellett. Telefon: 11-88. 

clső scséluti a 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A közel ötven 
ev óta müködő és mindenki által be- 
süt Önkéntes Mentőegyesület most 
untotta meg rendkivüli közgyüűlését. A 
tögyülést a Mentőegyesület állandó 
vazedelme, a minden multat és tevé- 
tenységet megsemmisitéssel fenyegető 
térdésnek, az egyesület pénzügyi pro- 
tlémáinak megodása tette szükségessé. 

eset történik vele, vagy hozzátartozól- 
val, azonnal rohanjon a telefonhoz és 
kérje a mentők segitségét Ha néha 
ritkán előfordul, hogy a mentőautó 
nem jön ki, késik, vagy azt felelik, 
hogy benzin hiányában nem is jöhet- 
mnek ki, akkor méltatlankodik, tenyege 
tőzik, de egyetlen pillanatra sem jut 
eszébe, hogy az egyesület fentartásához 
oha a legkisebb összeggel senma járult 
ozzá. 

Jelentés a szolgálatban eltöltött 
47 évről 

A mentőegyesület, önkéntes egyesü- 

let, amely kap ugyan kisebb-nagyobb 
segélyeket a várostól, de legalább a 
sállitásokból befolyó összegekre és a 

hagyközönség adományaira van utalva. 
Így nem lehet csodálkozni azon, hogy 
az egyesület a nagykö minden 
Jóindulatu" támogatása mellett is köny 
Elen volt a közeli napokban közgyűü- 
lést tartani, amelyen az egyesület anya 

i év alati 235 czer csciben nyujtott 
Mecntőcsycsület 

r. BDop Alcxandru céyelemi lanárt választotta meg 
elnökének az cáycsülei középülése 

résztvettek az egyesület elnökén, dr. 
Tataru Coriolan etemi professzoron 
kivül Alexandru Pop egyetemi tanár, 
Pacala tábornok, dr. Konradi Dániel, 
az egyesület igazgatója, dr. I. Buzila, 
dr. A. Oprisiu, dr. V. u, dr. Toga- 
nel, dr. Metianu, dr. Avram Popa, dr. 
Mahaleanu, dr. Maerutiu és mások. Az 
egyesület elnökének, dr. Tataru Corio- 
lan egyetemi tanárnak megnyitó beszé- 

. de után dr. V Rusu, az egyesület titká- 
ra olvasta fel a jelentést és számolt be 
az elmult 47 év tevékenységéről. / 

235.000 segélynyujtás 47 év alatt 

A jelentés ismertette, hogy az egye- 
sület megalapitása óta 234.903 esetben 
nyujtott elsősegélyt, 73.696 szállitást 
eszközölt és 30.149 esetben keresték fel 
az egyesület kötözőhelyét segély végett. 
Ez év folyamán 1817 esetben hivták ki 
a mentőket balesethez, 874 szállitást 
eszközöltek, 1420 személyt részesitettek 
az egyesület kötözőhelyiségén elsőse- 
élyben. Huszonnyolc esetben hivták ki 

távoli hel minden komo- 
lyabb ok nélkül a mentőket 
A jelentés tevábbi részében részlete- 

sen ozott azzal a szomoru tény- 
nyel, hogy az egyesület megfelelő 
anyagi hiányában komoly ne- 
h ek közé t és annak a remé- 

adott kifeejzést, hogy az ille- 
hatóságok felfigyelnek erre a se- 

érére támogatni fogják ember- 
áti céljait, erkölcsi és anyagi esz- 

gi helyzetét vitatták meg. A gyülésen 

Megkezdődöttanagy 

közökkel. 

KARÁACSONYI VÁSÁR 
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RATN BAI 
szvetterek, kosztümök, habselyenn és harisnya különlegességek 
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o árengedmény! 
Minden 1000 lej vásárlás után egy baba sportkocsi ingyen. A 

Clul, Calea Regele Ferdinand 12. 
évi március 31-ig kifizetik. A vonat- 

BÁS.- 

Dr. Pop Alexandru az egyesület 
uj elnöke 

A titkári jelentés után dr. Konrádi 
Dániel, az egyesület igazgatója terjesz- 
tette be az uj költségvetést, amelyet 
vita nélkül elfogadott a közgyülés. 
Utána meleg szavakkal köszönetet mon 
dott az egyesület elnökének, dr. Tataru 
Coriolan professzornak - aki elfog- 
laltságára való tekintettel az elnöki 
tisztségtől való felmentését kérte - 
azért a fáradhatatlan és önzetlen mun- 
káért. amelyet az egyesület érdekében 
kifejtett és kérte, továbbra is marad- 
jon meg az egyesület vezető tagjainak 

naptáral 
letolcsóbbbeszerzésihelue 

A büntciéspénz 90 

A kolozsvári munkásbiztositó pénztár 
ellenőrzési és behajtási osztálya 12.049. 
szám alatt felhivást bocsátott ki, amelv 
a következőket tartalmazza: A mun- 
kásbiztositó pénztár bucurestii igaz- 
gatótanácsa a folyó évi november 22-én 
megtartott ülésén engedélyezte, hogy 
mindazok a munkaadók, akik több, 

mint 10 alkalmazottal dolgoznak és 
akik a fizetési meghagyás kibocsátásá- 
tól számitott 30 napon belül nemcsak 
a terhükre megállapitott és kivetett 
betegsegélvzői járulékokat, hanem a 

munkásbiztositásról szóló 1937. évi 
április 2-iki törvény 8. szakaszának 3. 
bekezdésével és a munkásbiztositás 
egységesitéséről szóló 1933. évi április 
8-iki törvény rendelkezései értelmében 

kivetett büntetéspénz 10 százalékát is 
kifizetik, mentesüljenek a 
pénz fennmaradt össze alól. Ez a ked- 
vezmény, illetve a büntetéspénzek 90 
százalékának elengedése csak abban az 

esetben nyer alkalmazást, ha a beteg 
segélyző pénztári járulék hátralékos 
összegét és a büntetéspénz 10 százalé- 

kát az érdekelt munkaadók az 1939. 

nedám om
r 

naptárvállalat 
LUJ, STR. IULIU MANI 

ha Aspirint vésáról, hogy rejfa van-e a cso- 

magoláson és a tablettán a Bayer-kereszf 

Nem Aspirin, amelyrőlfaz a védjel hiányzik. 

VALÓDI CSAK Az Baujent KERESZTTEL 

sorában. Dr. Tataru Coriolan válaszá- 
ban kifejtette, hogy a szives kérésnek 
a legnagyobb sajnálattal nem tud ele- 
get tenni, de megigéri, hogy továbbra 
is támogatni fogja az egyesületet. 
Ezután az elnökválasztásra került 

sor A szavazás eredményeképpen ádr. 
Pop Alexandru, a sebészeti klinikai 
igazgató-professzora lett az egyesület 
uj elnöke, aki megválasztása után rő- 
vid beszédben köszönte meg a közgyü- 
lés tagjainak bizalmát, majd pedig dr. 
Tataru Coriolan egyetemi tanár záró 
szavai után a közgyülés véget ért. 

- 

százalékának 
megüizetéese alól mentcsülnek azok a munka- 
adóok, akik a hátírálcekos munkásbiziosíiási 
járulékot hatláridőre Mkilizetik 

kozó felhivást Bancu, a kolozsváti 
munkásbiztositó pénztár igazgatója 
és helyettese: Absolon Todea 
lati főnök irták alá. 

büntetés- 

Daris Mclodu 1930 
ragyogó kiállitásu zenés vigjáték 
revü és énekbetétekkel. 

Schnickeliritz 
Band 

a világ legjobb komikus zene- 
kara a legujabb amerikai sláge- 
reket játsza. 

Roscmary lanc 
legszebb amerikai girl elindul 
Hollywoodból és meghóditja 

Seleci Mozdó 
Ma, szerdai kezdettel mutatja 
be a ragyogó vigjátékot, melyhez 
fogható az utóbbi években nem 

.
.
.
 

készült, 

3 

.
.
.
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Csak 

növaasu ! 
R. LAROUX 
REGÉNVE: 

4 TRÓPUSI 
KALAND 

.......... 

(18.) 

A tengerésztiszt egyetlen rántással 
eltépte a burnuszt a kabil mellén s 
alatta szürkésfehér levélfélét pillantott 
meg. Megmarkolta a papirdarabot s az 
eszméletlen testát átugorva gyorsan 
rohant keresztül a téren. Egy kődarab 
a sisakját találta, es- másik a nyakszirt 
jén érte; nem látszott valószinünek, 
hogy a kőzápor s a négy-öt oldalról 
támadó benszülöttek elől szépszerével 
menekülhet. Hirtelen megfordult tehát 
a következő pillanatban a Colt-revol- 
ver éles dörrenései tulharsogták a fe- 
nyegető orditozást. Nem látta, hogy go- 
lyói találtak-e valakit; annyit azonban 
mindenesetre elért, hogvy a tömeg meg. 
torpant s igy sikerült egérutat nyernie 
a sikátorok utvesztőjében Lihegve, resz 
kető lábakkal állt meg pár perccel ké- 
sőbb a kikötőhöz vezető, pálmákkal 
szegélyezett főuton, ahol már nem kel- 
lett váratlan támadástól tartania. Ne. 
kitámaszkodott egy fatörzsnek s meg- 
nézte a cédulát, amelyet még mindig 
a balkezében szorongatott. 
Kemény kartonlap volt s amikor meg 

forditotta, Betsy Meredith mosolygott 
rá a fényezett papirról. 

- Az eltünt fénykép... - mormog- 
ta maga elé s amennyire fáradtsága en- 
gedte, siető lépésekkel megindult a ki- 
kötő felé. 

VI. FEJEZET 

Amint a fedélzetre ért, elfogta az 
első őgyelgő matrózt. ! 
- Keritsd meg Kingsway kapitányt, 

aztán vezesd hozzám Mr. Paul Webs- 
tert. 
- Sajnálom Sir, nem tehetem. 
- Megbolondultál?... 

- Mister Paul Webster másfél órá- 
val ezelőtt partraszállt s valamivel ké- 
sőbb a kapitány is eltávozott... 

- Az ördögbe.... akkor hát keritsd 
elő Arlon mérnök urat. 
- Mr. Arlon alig félórája vitette 

partra magát a kisebbik csónakon... 
- Akkor hát üssön bele a mennykő, 

te pedig menj a pokolba 

(Folytatása következik.) 

Amnóávalfiába! 

Dulioveri 
Harisnyát 
Dapianii 
VásZnais.sm. 

EDDIG NEMLÉTEZETT 
Olcsó árakon 
árusit: 

végén kezdődik. 
nagy riválisával, az angol Woodersonnal. 

bajnok válila feleségétől, 

figetu 

taaotz zavetzatvassastatotsta etvtetatbasazr ávaa 

e -ig tart a I 

öutugaeta2 
JoEsrE 

(BUDAPEST) Tudvalevőleg szombaton 
és vasárnap tartja üléseit a román fővá- 
rosban a Középeurópai Kupa-bizottság és 
ezzel párhuzamosan tárgyal az Európa 
Kupa-bizottság is. A tanácskozások leg- 
fontosabb napirendi pontja: Kik vegye- 
nek nészt a KK-ba? A magyar nemzeti 
liga egyletei ezt a kérdést megvitatták, 
mert számolnak azzal az eshetőséggel, 
hogy Ausztria kiválásával esetleg a Csen- 
Szlovák Köztársaság és Olaszország is ki- 

é. R. FERDINAND 20. 

Ul tervek a Középeurópai Kupa 
átszervezésére 

99 ERLAmnáan 
NAGY KARÁCSONYI!I ÁRENGEDMÉNY! 

e. 
posztóáruházában, Piata Unirii 5. 

lép a KK-ból. Valószinü, hogy a lengye- 
lek is visszalépnek, nem igénylik Ausz- 
tria helyét a kupában. Maradna tehát 
Románia, Magyarország és Jugoszlávia. 
Felvetették azt az eszmét, hogy Szlová- 
kiát nyerjék meg a KK-ba való részvé- 
telre. Szlovákia ugyanis a sportban is 
függetleniteni kivánja magát Csehország- 
tól. Végleges állásfoglalás az ügyben ter- 
mészetesen csak a bukaresti tanácskozá- 
sokon kerül sor. 

c. R. FERDINAND 20. 

Cseh II. a Hungária világhirü játékosa 
rövidesen bucsut mond egyesületének és 
Franciaországba szerződik. Hir szerint, 
Cseh távozása elé a Hungária nem gör- 
dit akadályokat. 
Dánia-Franciaország 3:2. A svéd ki- 

rály serlegéért folyó tenniszmérkőzések 
során nagy meglepetésre, a dánok legyőz- 
ték a favorit franciákat. Dánia a kupa 
döntőjében a német-svéd mérkőzés győz- 
tesével kerül szembe. 

Jön a Kispest! Jelentettük, hogy a Kis- 
pest labdarugócsapata ajánlatot tett Bu- 
karestnek a Középeurópal Kupa-bizott- 
ság szombat-vasárnapi ülésével kapcso- 
latban két mérkőzés lejátszására. A bu- 
karesti labdarugószövetség most közölte, 
hogy kész fogadni a kispesti csapatot. 
llenfeléül első nap valószinüleg a román 

B, mig vasárnap az A válogatott lesz 
Elhalasztják a döntést a Victoria óvása 

ügyében? Bukarestből jelentik: A labda- 
rugószövetség mára tüzte ki a Rapid- 
Victoria NB mérkőzés óvásának ügyét 
tárgyalásra. A fővárosi lapok értesülései 
szerint, a labdarugószövetség az óvás 
ügyében csak a jövő héten hozza meg a 
döntését. 

Magyarország jégkorongcsapata Buka- 
restben, A magyar jégkorong válogatott 
a Svájcban eldöntésre kerülő világbajnok- 
ság befejezése után portyára indul és en- 
nek során ellátogat Bukarestbe is, ahol 
a román korongozókkal mérkőzik meg. 
Bukarest már elfogadta a magyar csapat 
anyagi feltételeit. 

Cunnigham - profi! Newyorkból jelen- 
tik: Glen Cunningham, a hires amerikai 
középtávfutó sportoktatói állást vállalt. 
Alkalmaztatása azonban csak a jövő év 

Addig megmérkőzik 

........ 

Fred Pery, az ismert amerikai tenisz- 
Helen Vinson 
az ujságirók filmszinésznőtől. Amikor 

megkérdezték az amerikai teniszcsillagot, 
miért válik, azt feleltee hogy szelle- 

Használt ékszerekért legmagasab b árat fizet! 

miekben nem egyeztek nézetelnk. 

ÉElénk tevékenységbe kezd a román at- 
létikai szövetség. Bucurestiből jelentik: 
Az atlétikai szövetség ma este ülést tart, 
amelyen határozatot hoznak az atlétika 
fejlesztésének előmozditása ügyében. Terv 
be vették, hogy az atléták fejlődése, va- 
lamint az utánpótlás nevelése érdekében 
a jövő évben nagyszabásu nemzetközi 
müűsort bonyolitanak le. Szó van arról, 
hogy a legjobb magyar, német, cseh és 
lengyel atlétákkal veszik fel a kapcsola- 
tot s lehetőséget nyujtanak arra, hogy a 
romániai atléták nemzetközi viadalokon 
edződjenek meg. Különös gondot kiván 
forditani a szövetség a jövő évben el- 
döntésre kerülő Balkán-játékokra, ame- 
lyen jó szereplést vár a román atlétáktól 
az eddigi gyöngébb teljesitmények után. 

Dicséri a német sajtó a magyar labda- 
rugókat. Berlinből jelentik: A vasárnapi 
Budapest-Hamburg válogatott mérkő- 
zésről hosszu cikkekben számolnak be a 
német lapok. A Berliner 12 Uhr Blatt 
igy ir: „A magyar labdarugók ismert tu- 
lajdonsága, hogy csak annyit adnak bele 
a játékba, amely a mérkőzés megnyerésé- 
hez szükséges. Hogy az autósportból vett 
hasonlattal éljünk: csak olyan fordulat- 
szárara turáztatják fel a motorjukat, ami 
a biztos haladáshoz szükséges." 
Avar Ricsi, a bukaresti Rapid csatára, 

a sokszoros magyar válogatott játékos, a 
fővárosi lapok értesülései szerint, Francia 
országba szerződik. 
Tizenhét hónapja világkörüli portyán 

vannak Szabados és Kelen magyar ping- 
pong világbajnokok Most Délamerikában 
versenyeznek. 

Sekhe - snort 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 
vetség elnöksége felkéri Bozsovitszky Bé- 
la Echo, Demeter Cristian Favorit, Gra- 
matier László Ardealul tagokat, hogy 
szerdán, folyó hó 14-én este 7 órakor je- 
lenjenek meg okvetlenül a kerület iro- 
dájában fontos ügyben. . 

e. 

Vidámság, jókedv, derü, kacagás. 
Gondtalan, remek szórakozás: IDE 
Cigány, dzsessz, ének, tánc, humor: 

lIde syere rózsám 
Hatalmas siker: IDE GYERE RÓZSÁM. 
Szünni nem akaró tapsorkánok: IDE GYERE RÓZSAM. 

IDE GYERE RŐZSÁM. 
GYERE RÓZSÁM. 
IDE GYERE RÓZSAM. 

A hölgyek legékesebb 

karác: onyi 

8 havi garancia mellett. 

Legujabb modszetrel, 

ellen gőzpárolásokkal. 
Vas és vizondolálás manikür. c FERDIMAMD 9. 

villanyondolálás! 

15 0 lelö 
garantált külföldi szerekkel 

Speciális hajtestés választékos szinekbe. 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdinand No. 30. 

ajándaka egy hullámos 

Olajpakkolás korpásodás és hajhullás 

NIZZA 

t 

A kerület vezetősége felkéri összes ve 
zetőségi tagjait, hogy pénteken, folyó h 
16-án este fél 8 órakor jelenjenek meg 
kerület irodájában tartandó ülésen 
A Hargita társaság gyakorló-estélyej 

folyó hó 15-től kezdve a Szabó-pályá, 
(Str. G. Lazar 33. sz) tette át és ide kér 
szives megkereséseket. 
Minerva-CFR 139:131 (8 játékos.) 

Sársaság 
egn 

0 A Gyopár turista egyesület ülése. A 
Gyopár turista egyesület választmánya d 
cember 19-én este 8 órakor ülést tart a 
Cal. Motilor 8. szám alatt levő helyiségée. 
ben. A vezetőség lapunk utján is kéri a 
választmány tagjait a pontos megjelenésre 
0 Torista előadás. Az Erdélyi Kárpa 

Egyesület folyó hó 15-én este 8 órakor tu. 
rista előadást rendez a református leány. 
főgimnázium rajztermében. Az előadást 
Bálint József róm. kath. népszövetségi 
igazgató tartja „"Istenképe a természei. 
ben" cimmel , 

Rádió 

CSÜTÖRTÖK, december 15. 
Bucuresti. 6,.45: Ritmikus torna, ráduo. 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 7,45: Reggeli müsor befe. 
jezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjelzés, 
időjárásjelentés, kulturális és sporthirek, 
vizállásjelentés. 13.10: Kis rádiózenekar 
14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó, 
aktuális érdekességek. 15,10: Rádióhirek 
19,17: Tánclemezek. 20,15: Lemezek. 215. 
Filharmonikusok zenekara. 23,15: Táncze. 
ne a szinajai kaszinóból. Hirek külföldre, 
Budapest I. 7,45: Torna, hamnglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,.10: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 1440 
Cigányzene. 15,35: Hirele. 17,15: Háztartáj 
előadás. 17,45: Hirek. 18: Felolvasás. 18] 
Hanglemezek. 19: Előadás. 19,30: Hangk 
mezek. 20: Hirek. 20,20: Zongoraverseny. 
20,50: Felolvasás zeneszámokkal. 220. 
Cigányzene, 22,40: Hirek. 23,45: Szalonzene 
24 irek angol és francia nyelven. 1,05: 
ire 

Szinház 
Szerda fél 9: Ide gyere rózsám. (Rendes 

bérlet 13. szám.) 

Csütörtök fél 9: Ide gyere rózsám. (Har- 
madszor.) 

Péntek fél 9: Ide gyere rózsám. (Negyed- 
szer.) 

Szombat d. u. 4: Prometheus. (lfjusági 
előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Ide gyere rózsám. (Ötöd 
ször.) 

Vasárnap d. u. 3: Ragaszkodom a szere 
lemhez. (Az óriási sikerü Bókay vig 
játék első olcsó helyáras előadása) 

Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsám. (Ha 

osa 

todszor.) 
Vasárnap este 9: Ide gyere rózsám. (He 

tedszer.) 
Hétfő fél 96: Ide gyere rózsám. (Nyol- 

cadszor.) 

Mozi 
SELECT MOZGÓŐ: Paris melody 1959 

Vigjáték, főszerepekben: Schnickel- 
fritz band ragyogó zenekara és a 
szép Rosemary Lane. Ehhez a film- 
hez nem kell felirat. Ezt látni és 
hallani kell. 

URÁNIA MOZGŐ: Uj bálványok. Fősz 
Clark Gable, Mirna Loy, Spencef 
Tracy. 

ROYAL MOZGŐ: Gyilkosság a ringben. 
Mr. Matto, a hires detektiv kaland- 
ja. Fősz.: Peter Lorre. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: Egy mot 
galmas éjszaka. (Désiré.) Sacha 
Guitry vigjátéka. - A vigság rekord- 
ja. Müsor előtt: Uj világhiradó 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Nostalgie. Társa 
dalmi dráma. Fősz.: Harry Baur 
Gina Manes. II. Frankenstein meny 
asszonya. Csak erős idegzetüeknek 
Fősz.: Boris Karlofft, Coleen Olive 
II. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. A mocsár vitorlása 
Fősz.: Marcell Chantall. II. Picolina 
Nagy operett, fősz.:: Ginger Rogels 
III. Hiradó és Miki Maus. Jön: A'z 
utolsó Mohican. 
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SReuter jelenti: 

LONDON.) Sir Mosley, a brit fasiszta- 
párt vezére, felhivást intézett pártja tag- 
jaihoz, hogy kezdjék meg az erőteljes 
akciót a pártkeret kellő kibővitésére, 
egyben tudomásukra hozta, hogy a jövő 
Eyben tagverbuváló gyülésen sorozatába 
ezd. 

(LONDON.) A válópörök száma az el- 
mult hónapban ijesztő mértékben elsza- 
porodott, ugyhogy a cantebury-i érsek 
kezdeményezésére állandó jellegü bizott- 
ság alakul a „járvány" hathatós leküz- 
dése céljából. 
(LONDON.) A Sunday Timesben ifel- 

tünést keltő cikk jelent meg, amelyben a 
cikkiró követell, hogy a karácsonyi ün- 
nep jelentőségét ismételten hangsulyoz- 
zák a közönség előtt, mert az az utóbbi 
időben Angliában csak felesleges dőzsö- 

lési és mulatási alkalommá sülyedt min- 
den mélyebb értelem nélkül 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor- 

mány elhatározta, hogy uj és még sokkal 
olcsópb „nép-rádió-vevő" gépeket gyár- 
tat és hozat forgalomba, amelyet heti 5 
márkás törlesztés mellett vásárolhat meg 
az állással rendelkező munkás. A gép ára 
b5 márka lesz (körülbelül 3800 lej) és rö- 
vidhullámu adás vételére is alkalmas 

(BRESLAU.) A Breslau közelében le- 
gajlott nagyarányu autószerencsétlenséget, 
amint a vizsgálat kideritette, az egyik 
vezető sulyos ittassága okozta. Felelősség- 
ne vonni emlatt nem lehet, mert a katasz- 
trófánál ő is életét veszitette. 

(WASHINGTON.) A sgazdasági és a 
munkaügyi krizis leküzdésére alakitott 
permanens bizottság megkezdette tanács- 
kozását. A bizottság Rocsevelt elnök fel- 
hivására több ujabb állami szükség- 
munka megkezdését tervezi, amelyre ki- 
márólag munkanélkülleket szerződtetnek. 

(NEWYORK.) La Guardia, az antiger- 
man érzelmeiről nevezetes főpolgármester 
a sajtó munkatársai előtt kijelentette, 
hogy tisztel! és becsüli a német nemzetet, 
de jelenlegi vezetől ellen nem szünik meg 
küzdeni a demokrácia nevében 

(PÁRIS.) Herriot, a kamara elnöke 
hosszabb megbeszélést folytatott a párisi 
lengyel követtel, A találkozó nagy tfeltü- 
nést keltett. 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics miniszter- 
elnököt külföldről sokan heresték fel üd- 
vözlő távirataikkal választási győzelme 
alkalmából. 

(VARSÓ.) A lengyel hatóságok tegnap 
országos razziát tartottak és ennek nyo- 
mán több mint 800 személyt tartóztattak 
le kommunista és ukrán propagandaüzés 
miatt. 
(BUENOS-AYRES.) Argentina déli ré- 

szén óriási vihar vonult keresztül, amely 
igen nagy kárt okozott. Az első jelenté- 
sek 18 halálos esetről számolnak le. 

textil-udvar végeladást 

nem csinál, de hihetet- 

lenülolcsónárusit! 

(MUNCHEN.) Egy tiztagu lengyel épi- 
tész delegáció érkezett a bajor fővárosba 
a most megnyilt épitészeti kiállitás meg- 
tekintésére. A vendégeket hivatalosan fo- 
gadták. 

(RI0 DE JANEIRO.) A brazil kormány 
hivatalcsan közölte, hogy Vargas elnök 
mmárcius havában Lisszabonba utazik hi- 
vatalos látogatásra. 
(VALPARAISO) A ehlilel kormány el- 

határozta, hogy az ország területén min- 
dennemü baloldali propagandát betilt és 
a kiadandó rendelet ellen vétőket kon- 
cantrációs táborba utalia 

/ 

lyolehénapi elzárással büntet- 
ték, mert bántalmazni akarta 

1 mélter 
1 " Schiffon . a - 

1 s Zephir " v * " . . i16- 

1 v Tenis " " " z . . 22- 

1 Mosó szövet " " z 9 38- 

1 Cérna-barchet . .....,„26- 
1,, Divat kreg flanel... . ,„ 38- 

1 

u 
UJ, CALEA REGELE 

a csendőröőrmestert 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Raceanu Con 

stantin, Gyerőmonostor község csendőr 
öőrmestere felettes hatóságaitól utasi- 
tást kapott, hogy a községben lakó le- 

gionistákat szigoruan ellenőrizze. Igy 
került sor arra, hogy házkutatást tart- 
son Urlea Vasile földmüves lakásán, 
amely alkalommal fel is fedezett a fa- 
lon egy képet, amely Motat és Marint, 
a spanyol polgárháboruban elesett két 
legionistát ábrázolta. A házkutatásnál 
a gazdálkodó nem volt jelen, csak ak- 
kor szerzett arról értesülést, amikor az 
őrmester már kifelé indult a házból. Az 
ajtóban találkoztak. A gazdálkodó fe- 

lelősségre vonta az őrmestert; vita ke- 
letkezett, melynek hevében Urlea ki- 
kapta az őrmester kezéből az elkobzott 
képet és azzal fejbe akarta sujtani. 
Mikor látta, hogy az őrmester fegyvert 
szegez reá és le akarja tartóztatni, hir- 
telen megfordult és elmenekült. Kolozs 
várra jött, ahol az ügyvédnél jelentke- 
zett. A gazdálkodó a katonai törvény- 
szék elé került, amely tegnap tartott 
tárgyalást ügyében. A vád és védelem 
tanuinak kihallgatása után hatóság el- 
leni erőszak miatt nyolc hónapi elzárás 
ra itélték. 

-0- 

rfellelentette feletteset 
k bantalmazás miati: elitél- 

téh tlszicletlenm magatlariá- 
sa miati 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Carciumari 
Stelea őrmester ez év nyarán vitatko- 
zásba kezdett felettesével, Popescu Ste 
fan hadnaggyal. A hadnagy több rak- 
táranyagot kért tőle számon és utasi- 
totta az őrmestert, hog- nótolja a hiá- 
nyokat, mire az őrmester tiszteletlenül 
válaszolt. A hadnagy kikérte magának 
ezt a hangot, majd pedig kiutasitotta 
az ezredirodából az őrmestert. Az őr- 
mester nem volt hajlandó engedelmes- 
kedni a parancsnak, mire a hadnagy - 
amint később az őrmester jelentésében 
állitotta - megütötte volna. Közvetle- 
nül a jelentéstétel után azonban meg- 
fordult a kocka. Az ezredparancsnok- 
ság, látván, hogy tulajdonképpen az őr- 
mester viselkedése volt a szabályba üt- 
köző, a panaszos ellen indittatott eljá- 
rást, aminek az lett a vége, horv az 
őrmester a katonai törvénvszék elé ke- 
rült. A tárgyalás folyamán az üvvész 
nemcsak az őrmester, hanem felett-sé- 
nek: a hadnagynak a megbüntetését :s 
kérte, mert az szerinte nem járt el a 
kellő eréllyel és annak köszönhető, 
hogy az őrmester olyan tettekre ragad- 
tatta magát, amelyek megsértettek a 
katonai szabályzatot. A törvényszék a 
tanuk kihallgatása után csak kisebb 
mértékben látta beigazoltnak az őrmes- 
ter bünöszégét, amért is egyhónapi el- 
zárásra itélte. 
............. 

román követség katonai attaséjának 

gépkocsiját, Szófiából jelentik: A bol- 

gár főváros főterén sulyos közlekedési 

baleset érte Jonescu Ille kapitányt, a 

szóflal román követség katonai atta- 

séját. A katonai attase gépkocsiján, 

amelyben felesége is ült, a bolgár fő- 
város főterén elütötte a villamosvasut 

A kapitány fején és jobb karján szen- 

vedett kisebb zuzódásokat, felesége 
azonban sulyosan megsérült. A gép- 

kocsit vezető soffőr kisebb zuzódások- 

kal uszta meg a balesetet. Mindhárom 
sérültet beszállitották a szófiai kór- 
házba, ahol gondos orvosi ápolás alá 

vették őket. 

- Elütötte a villamoskocsi a szófiai/ 

Schififon vászon... 

Selyam barchet......,, 
Paplanok, selymek, szövetek oriásiválasztékban a 

Stell 

képet vetitse vissza. 

es- 

FERDINAND 24 
za 

- Ki vesz csörgőkigyőt? A londoni 

állatkert kilencvenöt csörgőkigyót ajánl 

eladásra. Aránylag nem is nagyon drá- 
gák, darabjuk 30 shillingbe kerül. Mind 

a 95 kigyó csörgője kifogástalanul mü- 
ködik, ezt az állatkert garantálja. De 
nem vásárolhatja meg őket akárki; az 

állatkert a veszedelmes állatokat csak 

állatkertnek és tudományos intézetek- 

nek adja el. 

- Hölgyek, figyelem: itt a „"légy pon- 
tos" kalap. Londonból jelentik: Áz an- 
gol divathölevek legujabb vivmánya a 
„légy pontos" kalap, amelynek diszé- 
ről apró zsebóra csüng le aranyláncon- 
hogy bájos viselője tudhassa, mennyi 
az idő, valahányszor a tükörbe néz 
Ebből a célból az óra számlapját meg- 
forditva irják, hogy a tükör a helyes 
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Apréhirdetések 

A legszebben és 

legolcsóbban 
készit 

szőrmebundákat 

Veszprémi Sándor 
szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 
nyosan eszközlünk. 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 

KARAÁCSONYI ajándékba vásároljon 
olcsó maradékokát. Szövetek, pongyola és 
pijama-flanellek, dejalinek, vásznak, da- 
maszt maradékok. Str. Máloasá 19. (4219 

MARADÉKOK OLCSŐ ELARUSITA- 
SA! Női szövet, selyem, diftin, flanel, de- 
jalin, pongyola és ruhamaradékok. Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban. (v T1669. 

EÉLIÁS ingatlanforgalmi iroda. Bérház 
hirdetései. ELADÓŐ 2,500.000-ért központi 
fekvésü nagy üzletes ház 286.000 bérjöve- 
delemmel, átvehető 400.000 lej bankteher. 
1,650.000-ért uj emeletes ház öt komfortos 
lakással 140.000 lej bérjövedelem. 1 millió 
100 ezerért négy komfortos lakással 126 
ezer lej bérjövedelem. 850.000-ért kitünő 
karban meletes ház, bérjövedelme 115 
lej. 1,800.000-ért uj emeletes uri bérház, 
bérjövedelme 169 ezer lej. Villaházak Str. 
Regalan 1x6 szobás, 1x2 szobás és 2 szo- 
ba összkomfortos, Str. Grigorescun uri 
bérház négy komfortos lakással, alkalmi 
vétel. Str. Andrei Muresanon uri villa al- 
kalmi vétel. Családi házak 150.000 lejtől 
800 ezerig. Villaházak 250 ezer lejtől 1 
millió 200 ezerig. Épitkezésre alkalmas 
telekparcellák a város minden részén 
nagy választékban. Éliás ingatlanforgalmi 
iroda. Str. Baritiu 20. (4529) 

JÖMENETELÜ füszerüzlet betegség 
miatt átadó. Cim a kiadóban. (4161) ] 

ŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (4280) 

ELADÓ gyökér kombinált és kétajtós 
hálók, recamier, fotelek minden elfogad- 
ható árért. Str. Moldovei 17, asztalosnál. 

(4139) 

URAK! Fehérnemüf nagy választékban 
olcsón részletfizetésre is kaphat. Calea 
Decebal 10., az udvarban. (4313) 

GYERMEKJÁTEKOK, tricikli, babako- 
csi, hintaló. Karácsonyi árak. Diana ud- 
var. (4415) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sftan- 
tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

UJ ÜZLET. Olcsó karácsonyi vásár, ha- 
risnya, trikó, szvetter stb. nagy választék 

Zsidó 
(4150) 

an. Str. Tudor Vladimirescu 16. 
al szemben, 

ESZEK négylóerős Deutz vagy Ganz 
üzemképes. jóállapotban levő benzinmo- 
tort. Cim a kiadóban. (4455) 

VARRŐGÉPET kerecsek megvételre. Ci- 
meket „1500" jeligére kérek. d456) 

JOFORGALMU rövid és kötöttáru 
üzlet családi okok miatt eladó, esetleg ki- 

SÜRGÖSEN eladó diófa teleháló, ugyan 
ott kombinált szekrény és emailozott 
konyhaberendezések. Str. Paris 34, Farkas 

asztalosnál. (4487) 
SELYEMHARISNYAÁK, SZÖNYEGEK 

félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók (4135) 

TENGERISZÁRTEÉPÖGÉP rönkvágó 
szalagfürész, egyetemes kerékgyártógép 
eladó. Cal. Regele Carol II. 118, vegyi- 

gyárbannnn (4210) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 

kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 

celláncsarnokában vásárolhat. (T 1675) 

RÁDIÖT készpénzért veszek, átvesgem 
elmaradott részletekkel is. Cim a kiadó- 

FÜSZER- csemege üzlet belvárosban 
sürtgősen eladó. Cim a kiadóban. (4392) 

ezzma oazmma 

bé gyöt 

ELADÓ egy két leres főzőkemence. P. 
Unirii 10 ű(á385) 
SZEP ebédlőcsillár és rádió eladó. Str. 

Chintaului 33. (4428) 

SÜRGÖSEN eladók. bérházak piacté- 
ren, Marianum mellett, stb. Családi és 
bérvillák, Regala, Muresan, Gojdu és 
Grigorescu uccákban, Villatelkek nagyon 
olcsón ugyanott. Kisebb családi házak bel 
városban, állomás környékén, vágóhid- 
nál, Fellegvárban, stb. Megbizva „Media- 
na", Cluj, Piata Unirii 11. Telefon: 10-30. 

(4201) 

FINOMKIVITELÜ telehálók kombinált 
szekrények, modern fotelek, rökamier el- 
adók. Müasztalos, Str. F. David 3. (4403) 
ELADÓ olcsón széles heverődiván. Cal. 

Motilor 40., kárpitosnál. (4517) 

MELY gyermekkocsi eladó jókarban. 
Str. lorga 4. Portás. (4491) 
PÉKSÉGI felszerelés, használt butor, 

hócipő, ingaóra s több mindenféle eladó. 
Lusztig, Str. Livezii 2. ((4494) 
ELADÓŐ perzsaszönyegek, kelim abro- 

szok, torontáli szőnyegek, gobelinek. Str. 
Regina Maria 48, I. 5. délután. 
ANTIK hálószoba butor eladó Strada 

Masinistilor 24. (4496) 
ELADÓ egy strapa bicikli. Str. Aron 9, 

(4497) 
ELADÓ Str. Rovineban nagy telken szo 

ba, konyha, speiz. Ára 160.000. Értekezni: 
Str. Horea 27. (4500) 
GYERMEKÁGYAT jókarban megvétel- 

re keresek. Piata Unirii 2. Hirlapiroda. 
Ancas. (4501) 
ELADNÁM belvárosi házhelyemet, eset- 

leg elcserélném kisebb ecsaládi házzal 
készpénz ráfizetéssel. Érdeklődni: Melis 
fodrásznál, Str. Saguna 2. (4502) 

pDerzsaszőnycéct 
részletre is legolcsóbban: 

UNICUM" 
Calea Marechal Foch 5-a. 

„Sora"-val szemben. 

CLUJON forgalmas helyen Restaurant 
engedéllyel együtt, berendezéssel vagy 
anélkül elköltözés miatt átadó. Cim a 
Ikiadóban. (4506) 

IRODABUTORT, iró- és telefonasztalo- 
kat, amerikai szekrényeket, székeket, sző- 
nyegeket keresünk megvételree Str. Re- 
gala 16. (4509) 
ELADŐ üvegfal. Értekezni Regala ucca 

16. szám. (4508) 

I10RGA 2. Vegetáriusban moslék eladó. 
(4515) 

KEVÉS pénzzel átvehető üzilet. Cime- 
ket „Biztos megélhetés" jeligére a kiadó- 
ba. (4533) 

EGYLOVAS stráfszekér és egy kézi 
stráf eladó. Str. Petrovici 6. (4535) 

KÉT pult, szalongarnitura, kitünő rá- 
dió olcsón eladó, Str. T. Vladimirescu 1. 

(4536) 
HASZNÁLT ruhák, nől és férfi télika- 

bátok olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 
ban. Iuliu Maniu 6. (NI1205) 

ELADÓ nagyon szép körégős petróleum 
lámpa. Str. Pietroasa 31. (4518) 

EGY patefon klasszikus lemezekkel, 
egy erős termetre való tinom télikabát ol- 
csóni eladó, Str. Gen. Poetas 19. Finom 
libatoll párnák eladók. (4520) 
DIÓFA, topolya hálók, sezilonok és 

mindentéle más butorok olcsón eladók. 
Bizományt, beraktározást elfogadok, hasz- 
nált butort veszek. Str. Gen. Poetas 15. 

(4521) 
MODERN gyermekkocsi, uj Columbia 

pateton eladó. Str. Macavei 60. (4523) 

9000-től modern dió telehálók és kom- 
bináltak sürgősen eladók. Calea Regele 
Ferdinand 65, asztalosnál. (4524) 

MECHANIKUS esztergapad, lábhajtás- 
ra, kovácstüz és lakatos szerszámok el- 
adók. Leitner, Str. Baritiu 12. (4526) 

NÜTRIETTE bunda eladó, megbizottnál 
Weisz, Cal. Reg. Ferdinand 12. ((488) 
ELADÓ Sir. Andrei Muresanon sarok 

házhely 30 m. fronttal. Érdeklődni Str. 
Andrei Muresan 98. (4479) 
VIDÉKI városban vagy községben jól- 

menő füszerüzletet vagy restaurantot 
azonnal átvennék. Ajánlatokat „Kész- 
pénző jeligére a kiadóba kérek. (v4452) 

oLOsSŐ TUZIFA 1 öl bükkfa 1220 lej, 
megrendelhető Cal, Regele Carol II. 12., 

ZONGORA rövid, kereszthuros, bécsi 
gyártmány, olcsón eladó. Szigeti, Nic. trafikban. 4154) lorga 2, I. aitó 10. (N1i217) 

(4495) 

3 nél. 

Jogsrer 
EGY testett csalédágy eladó. Str. Octa- 

vian Goga 11. sz. Házfelügyelőnél. (4238) 
ELADÓK amerikai irodaberendezés, 

más butorok, sitalp, finom bőrkabát, ács- 
ka ruhák, Dacia 4, ajtó 9. (N1214) 

VENNÉEK üveges kalitkát, ugyanott kor- 
csolyák eladók. Str. Samuil Micu 6. 

(N1212) 

ELADÓŐ 2 antik szekrény és 1 komód. 
Dr. Dénes, Str. Wilson 1. (N1214) 

JŐ állapotban levő cserépkályhát ve- 
szek. Serb, Piata Mihai Viteazul 11. 

(N1215) 
ZONGORA, rövid, bécsi márka, sürgő- 

sen eladó, Cim: Szabó, Memorandului 15, 
első ajtó. (N1216) 

KISEBB Wertheim kassza, tartalék kul- 
csokkal, kitünő minőségben. Szép telek A. 
Muresan elején haláleset miatt jutányo- 
san eladók. A. Muresan 16. (N1i221) 

ELADÓ gyermekeknek való ágy, si- 
talp, télikabát és vonat. Str. Samuli Micu 
No. 5. (N1i224 

MODERN dió furnéros ebédlő olcsón el 
adó. Str. Avram Iancu 7. (N1225) 

ALLÁST KERES 
RAKTARNOKI, inkasszól, felügyelői ál- 

lást vállalnék, megfelelő készpénz garan- 
ciával rendelkezem. Cim a kiadóban. (4431 
KERESZTENY uri családhoz jómunkás 

megbizható székely leány, ki főzéshez is 
ért, január 1-ére elhelyezkedést keres. P. 
Mihai Viteazul 5. (4471) 

14 éven felüli jómegjelenésü ügyeskezü 
lányokat, fiukat, könnyebb foglalkozás- 
ra felveszek. C. Reg. Ferdinand 20, kapu 
alatt balra, d. u. 1-től fél 3-ig. (4467) 
MINDEN házimunkát értő jobb nő ház 

személyhez. Cal. Traian 24, házmesterné- 
(4530) 

ALLÁST KAPHAT 
GYERMEKSZERETŐ románul tudó min 

denest keresek. Ajánlatokat Crisan Vic- 
tor Bistrita, Impozitul Traian 5. cimre, 

(V T i671) 
IDŐSEBB mindenes leányt felveszünk 

havi 700-800 lej fizetéssel Vasuti Étterem 
Cluj. (4430) 
ÜGYES főzőnőt keresek kis családhoz, 

takaritáshoz segit. Str. Iuliu Maniu 36., 
emelet balra. 1 (4435) 
FELVÉTETIK szövőüzembe képzett 

kreutzspulnizo leány, azonkivül jó család- 
ból való lányok és fiuk. Érdeklődők dél- 
után 2-4. Str. Paris 26-b. á(4438) 
BELORVOSI rendelőbe megbizható in- 

telligens kisasszonyt keresek. Cim a kiadó 
ban. (4447) 
KERESEK férfiszabó tanulónak etnikai 

román fiut azonnalra. Croitorie Mózes, 
Gólya-palota. (4458) 
ÜGYES mindenes cselédleány állandó 

alkalmazásra felvétetik. Jelentkezés Piata 
Unirei 9. Lloyd comisio üzlet. (4476) 
BUTORASZTALOS segédet azonnalra 

keresek. Str. Ion Miclea 11. (Fantanele 
84 mellett.) , (N1203) 
KOTTISTA zenészeket felveszünk egy 

megalakult szimfónikus zenekarhoz. Szé- 
kelynél, C. Motilors (4374) 
BEJÁRŐNÖT felveszek délelőttre. Bi- 

zonyitvánnyal azonnal. Lusztig, Str. Li- 
vezii 2, (4493) 
KETTŐ megbizható ügyes mindenest 

keresünk azonnalra egytagu és háromta- 
gu uricsaládhoz. Str. Masinistilor 7 (4513) 
DOHÁNYTÖZSDÉBE keresek elárusi- 

tót. Érdeklődni 2-383 óra között Cal Re- 
gele Carol II, 7. Házmesternél, (4519) 
FIATAL csínos német nevelőnőt kere- 

sek regáti mérnök, 9 éves kisfia mellé. 
Azonnal alkalmazom. Érd. Péterffy ék- 
szerész. Str. Matel 2, pénteken estig 

(4522) 
EGY kiszolgálófiut vendéglőbe azonnal 

felveszünk. Piata Mihai Viteazul 9. 
(4525) 

CUKORKA és gyümölcsszakmában jár 
tas ügyes kiszolgálóleány azonnal felvéte- 
tik. „Lya" cukorkaüzlet. C. Reg. Ferdi- 
nand 28. (4531) 
BEJÁRŐNET kis háztartáshoz, főzés 

nélkül, délelőttne felveszek. Str. Corches 
8. Kovácsné, (Ni213) 

ORVOSI rendelőbe egész napra takari- 
tásban perfekt leány felvétetik. Caragiale 
1. L 8. Sétatérnél (Ni218) 
TANULÓK koszttal és fizetéssel felvé- 

tetnek. Érdeklődni, Str. Iorga 5. Cukrász- 
da. (N1219) 

KÜLÖNFÉLÉK 
SZILÁGYI SANDOR december 15-én 

nyitja meg tejcsarnokát Cal. Regele Fer- 
dinand 28-a. szám alatt (főposta felől.) 
.. (N 1134) 
ELSŐRENDÜ tüzifa olcson megrendel- 

hető Primaria trafikban. Tel.: 11-78. 

vezetőnői állást keres azonnalra, egy-két 36 

ment. Cal. Regele Ferdinand 72. 
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ELVESZETT törpe, fehérszőrüterelőpuli, 
Megtaláló jutalomban részesül. Warga, c. 
Regele Ferdinand 29. (4451) 
MATIS MIHAÁLY KOSÁRFONŐ Str 

Baritiu 1. alól elköltözött Cal. Marechal Foch 3. alá (4168) 
ELVESZTEK december 8-án, csütörtö- 

kön a Banca Nationala helyiségében 
316644-647 és 1234516-520-as számu Im- 
primut de Inzestrare kötvényekről kiálli- 
tott bordero és a dec. 1-én lejáró cuponok, 
Kérjük a megtalálót, hogy legalább a r 
derot utánvételes borítékban Gheorgi 
Petre controlor CFR. Directla CFR Inspec 
tie 7. Tractiune cimre elküldeni szivesked 
jenek. (4508) 
KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 

módszerrel fénytelenit, tartósságért felelős 
séget vállal Cal. Regele Ferdinand 5. I. emelet, ajtó 1. (á55) 
KÜLFÖLDRÖL hazaérkezett iparmü- 

vésznő tanitványokat vállal, müvirág ké- 
szitésre. Piata Unirii 25., etaj II. Anny. 

. (4514) 
KARÁCSONYI ajándékot legolcsóbban 

Str. T. Vladimirescu 1 alatt, maradékos- 
nál. Félárban árusitunk. (4537) 
ROMAÁN mesterkönyvem van, masamod 

pénzes társat keresek. Cim a Novában, 
Str. Memorandului 16. (N1220) 
TARSAT keresek műüszaki üzlethez. 

Cim a kiadóban. (4527) 

KIADÓ LAKAÁS 

KIADÓ azonnal ujonnan festett 3 szoba, 
komtort. P. Cuza Voda 7. (4416) 
KIADŐ korcsmahelyiség lakássai együtt 

a hidelvei földészek székházában. Str. Ma ramures 46. sarok. Ért.: Str. Maramures . (4421 
KIADÓK műnhelynek, garagonak alkal- 

mas betonozott helyiségek. Cal. Regele 
Ferdinand 72. (4432) 

Február i-re 

KRIAD 
3 szoba, konyhás emeleti lakás, tel- 
jes komforttal, Str. Memorandului 
3-5. sz. Bővebb felvilágositásokat a 

Rómal Katolikus 
Eguházközség gazda- 
sási hivatala ad, 
Piata Unirii 14 sz. a. 

a 

KIADÓŐ elegánsan butorozott aparte- 
(4433) 

SZOBA, konyha, előszoba és cselédszo- ba kiadó. Cal. Regele Carol II. 40. Havi 1550 lej. Értekezni Piata Stefan cel Mare 13. szám. (4453) 
KIADÓ egy kis szoba, Str. Ioan Moldo- van 4-a. Grigorescu negyed. (N1177) 
KIADÓ garzonlakás, egy uccai szoba fürdőszoba. Str. Regalá 15. (N1178) 
KIADŐ azonnai 4 szoba összkomfortos külön villa Budai Deleanu ucca 13. sz. Értekezni Str. Piezisá 4. Marcunál. (4498) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában (Regalá 47.) kiadó. (4499) 
ALLANDÓ 1-2 lakót keresek, esetleg diétás hoszttal mérsékelt áron. Str. Iorga 3., ajtó 28. (4516) 
AZONNAL kiadó szuterniben ermek telen lakóknak szoba, konyha, alate (vizvezetékkel, villannyal) 650 lejért üre- sen, vagy butorozva. Megbizható házmes- terpárnak e lakást fizetéssel adnám: Str. 

és 

Masinistilor 7. (4512) 
KUÜLÖNBEJÁRATU előszobás rürdő- szobás szoba butorral vagy üresen kiadó. 
Str. Masaryk 7. (4511) 
KIADÓ szép nagy parkettes szoba, 

konyha, speiz. Str. Regala 54. Ért. Szabó Ferenc, Cal. M, Foch 7. (4532) 
EGY üres szoba kiadó Ugyaniti buto- 

rozva. Cim: Rozenfeld, Cal. Reg. Ferdi- nand 2, I. em. dv1232) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, félem. 
4. (N1223) 

LAKÁST KERES 
KERESÜNK azonnalra 2 szobás íroda- 

helyiséget centrumban. Dr. Fischott. Str. 
Memorandului 13. (4492) 
NYUGDIJAS tisztviselő, két személy 

esetleg két szoba konyha speizos lakást 
keres. Pontos fizető. „Coloniale", C. Reg. 
Ferdinand 34. (4528) 
BERBE vennék központban 3-4 szoba 

konyhás komfortos lakást január 1 vagy 
15-ére. Ajánlatokat e lap kiadóhivatalá- 
ban „Sürgős" jeligére. (v 4205) 

(44271 
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VIDÉKI ELŐFIZETESI ÁRAINK Egész évre 550, félévre Z80, negyedévre 
I50, egy hónapra 50 lej 

AGGLEGÉNY 
- Nagypapa - érdeklődik 

Vucika - mi az az agglegény? 
- Olyan ember, aki nőtlen. 
- És hogy hivják azt, aki nős? 

- Azt a goromba szót nem szabad 
tudni egy iyen kislánynak - oktatja 
a kicsikét a nagypapa. 
NEM LEHET TUDNI 
Trézsi néni ujságolja Borka néninek: 
Képzelje mán szomszédasszony, a 
kövér Töpörtyüt elütötte egy autó. 

a kis 

És meghalt szegény feje - érdek- . 
lődik Borka néni. , 
-Ja, pontos részletetet még nem 
tudok róla, csak annyit hallottam, 
hogy a bonctani intézetbe szállitották. 

- Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
évi december 10-én, szombaton reggel 
től december 17-én, szombaton reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii 
tér; Dr. Halász, Cuza Voda tér; Flohr 
József, Regele Ferdinand-ut; Diana, 
Str. N. Jorga. 

Gnfekció örök véme 
Ardeshul Barbax 

erdaeme 

Az 

jai tehát a végeladás tartama alatt is 

.. 

-Nem röviditik meg az országőrszer 
vezetek iskolai munkaldejét. Bukarest- 
ből jelentik: A fővárosi lapok a legha- 
tározottábban megcáfolják azokat az el 
terjedt hireket mintha az iskolákban 
az Országőrszervezetek munka- és fog- 
lalkoztatási rendjét két órával megrö- 
viditették volna A cáfoló közlemény 
megjelentetésére a nemzetnevelésügyi 
minisztérium adott meghatalmazást, il- 
letve megbizástt 
- Dühöngő vihar teszi lehetetlenné 

a Fekete tengeren a hajózást. Konstan 
cából jelentik: A Fekete tengeren 24 
óra óta borzalmas vihar dühöng. A tom 
oló vihar következtében a hajók nem 
gyhatják el a kikötőt és a Fekete ten 

geren a hajózás átmeneti jelleggel tel- 

............. 
elismerten kitünő 

„CRÉME JOLIE 
különlegesseg városunkban a követ- 

kező üzletekben kapható: Gilovics és 
Papszt, P. Unirii 16., Konkoly Antal, 
Str. Reg. Maria 6., Goldstein Bodega 
Cal. Reg. Ferdinand 16, Turós Bo- 
dega, Str. Memorandului 4, stb. 

gCGyártja: „FORTUNA" Fratii Roxin 
bpezsgőgyára, Oradea. 

- Takarékossági könyvecskére is 
vásárolhat a Kalap-királynál. A Kalap 
király-cég néhány hét óta végkiárusi- 
tást tart s ennek kapcsán árait lénye- 
gesen leszállitotta. A végkiárusitásban 
minden a cégnél található áru árait, 
tehát a legjobbminőségü árukat is, le- 
szállitott árban árusitják. A cég még 
további kedvezményt akar a régi vásár 
ló közönségének nyujtani és ezért el- 
határozta azt, hogy ezen leszállitott 
árakat kiterjeszti azon vásárlókra is, 
akik Takarékossági könyvecskékkel 
szoktak vásárolni A Takarékosság tag- 

a készpénzfizetőknek megállapitott ol- 
csó árakban vásárolhatnak Takarékos- 
sági könyvecskéikkel. 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás kissé emelkedik, a felhőzet 
előszlóban. A hőmérséklet lényegesen 
nem változik, de az ország déli részén 
várható hősülyedés, esetleg havazás. 
Bukarestben tegnap a napon 6 Celsius 
fok volt a hőmérséklet. 
Jóő ÉSs oLCcsó BÖRT ÉS TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piáta Mihai Viteazul 15. ; 
- Füzesséry Magda festőmüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
tré, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
71. sz. msmén. 
e. an sreznazana 

Legszebb karácsonyi ajándék egy 

szép festmény 
rámában 
legolcsóbban beszerezheti 

fzléses képkeretet legolcsóbban ké- 
szit. Cluj, Str. Iuliu Maniu 7. sz. 

Moto Club Román Cluj értesíti t. tag- 
jait, hogy a régi igazolványok ez év végé- 
vel érvényüket vesztik. Az uj igazolvá- 
nyok átvehetők naponta 14-15 és 19--21 
óra között az ügyvezető alelnöknél, Str. 
Andrei Muresan 11. szám alatt.. 

Az EME szakosztályi ülése. Az Erdé- 
lyi Muzeum Egyesület természettudományi 
szakosztálya folyó hó 14-én, szerdán dél- 
után 6 órakor az unitárius püspökség disz 
termében rendes ülést tart. " 
- Változások a román diplomáciai 

karban. Bukarestből jelentik: II, Ká- 
roly király Öfelsége a tegnap királyi 
kéziratot irt alá, amelynek értelmében 
Romániának a Szentszéknél müködő kö 
vetét a folyó évi december 15-ével 
nagykövetté léptették elő Ion Socerea- 
nut, a prágai román követség mellé be. 
osztott konzult a folyó évi december[ 
elsejétől kezdve főkonzullá léptették 

a beállott hideg időre való tekintettel 

Erledmann fatelep 
előnyös árban azonnal lebonyolitja C. 
Marechal Foch 187. Tel.: 22-86., 33-01. 

- Az eszményien tökéletes házasság- 
kötési kor. Newyorkból jelentik: Paul 
Popenoe dr., a los angelesi szociológiai 
intézet igazgatója, az esetek tizezreinek 
tanulmányozása alapján megállapitot- 
ta, hogy az eszményien tökéletes há- 
zasságkötési kor nőknél 22, férfiaknál 
25 év. 
- Anglia fokozatosan az öregek or- 

szága lesz. Londonból jelentik: Elliot 
közegészségügyi miniszter kijelentette, 
az alsóházban, hogy a 65 évesnél idő- 
sebb korosztály Anglia összlakosságának 
8.4 százalékát érte el. Ez nemcsak azt 
jelenti, hogy az átlagos élettartam nö- 
vekedett, hanem azt is, hogy Anglia 

erélyes nyomozást. 

is megnyitotta fiókját a 

Str. Avram Jancu 20. szám alatt, 

tozik. Az intézet 

mérsékelt havidijak mellett, 

lemcsvári 
Scáéluzó Eáycsü 

egész Kisküküllő és Nagyküküllőmegyének egyrésze is 

85 éves korig rl tagokat 
8-16 vagy 24.000 lel segélyösszegre, 

ervosi vizsgálat nélkül. 
Írassa be sürgősen onmagát, vagy öreg hozzátartozóit a 

Reuniunea pt. Ajutoare din Timigosra 
fiokjánál: Turda, Str. Avram lancu 20. 

lct 
Tordamegyén kivül 

hozzátar- 

melyhez 

RABLÓGYILKOSSÁG SEPSI- 
SZENTGYÖRGYÖN. Sepsiszentgyörov- 
ről jelentik: Borzalmas kegyetlenség- 
gel végrehajtott rablógyilkosság tartja 
izgalomban Sepsiszentgyörgy lakossá- 
gát. Hétfőn éjszaka két óra tájban két 
férfi hatolt be Gál Sándorné Mikó- 
ucca 45. számu lakásába. Az egyik meg 
ragadta a 76 éves öregasszonyt, a má- 
sik pedig öt késszurással meggyilkolta. 
A dulakodás zajára Márton Róza 12 
éves cselédleány szaladt be a konyhá- 
ról, akit megkötöztek, a száját betöm- 
ték és megfenyegették, hogy ne mer- 
jen beszélni. Ezután kirabolták a há- 
zat, mintagy 100.000 lej értékü holmit 
vihettek magukkal. A rendőrség a 
csendőrséggel karöltve megkezdte az 

- A legszebb karácsonyi ajándék 
egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 
kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 
Magda festőmüvésznő képkiállitását. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 
egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

MEGHALT ÁANYOS LACI, A 
HIRES NÓTASZERZŐ. Budapestről 

jelentik: Az István kórházban kedden 
rövid szenvedés után meghalt Ányos 
Laci, a közismert magyar nótaszerző. 
Családi neve Adler László és öccse 
volt az ugyancsak népszerü nótaszer- 
zőnek, Sas Nácinak. A 69 éves korá- 
ban elhunyt Ányos Laci eredetileg 
mükereskedő volt és ezzel az üzlettel 
csak a háboru után hagyott fel. 

A fülöpszigeti viharkatasztrófal 
áldozatai. Manillából jelentik: A Fülöp 
szigetek környékén pusztitó borzalmas 
tájfunnak eddig 330 halálos áldozatát 
szedték össze. Az eltüntek száma azon- 
ban még ennél is nagyobb. Az anyagi 
kár felbecsülhetetlen. A Fülöp szige- 
tekkel egyébként a forgalmi összeköt- 

fokozatosan az öregek országa lesz. 

a legotcsóbó 

feller4 
elő és a Ruszin földön Huszt székhely- 
lyel felállitott konzulátus vezetésével/ 
bizták mex 

Medhkezdődőtt az olcs 
MHarácsonyi vásár! 
miudig a legszebé választék és 

divatnagyáruházában, Clhul, 

tetést helyreállitották. 

alea Regele Ferdinand 15. 

- FIZETIK AZ ÁLLAMPOLGÁR- 
SAGUKAT VESZTETT NYUGDIJA- 
SOK ILLETMÉNYEIT. Szatmárról je- 
lentik: Az állami nuyugdijpénztár ren- 
delete értelmében, amely a nyugdija- 
sol állampolgársági helyzetének igazo- 
lását követeli, a mult hónapban Szat- 
máron mintegy 130 állami nyundijas 
illetményeit szüntették be. Ezek közül 
93-an kérvényt adtak be a pénzü-- 
igazgatósághoz, ahol Stratoneanu pénz- 
ügyigazgató a legnagyobb megértéssel 
fogadta kérésüket, elrendelte a novem- 
beri illetmények kifizetését és intéz. 
kedett a decemberi nyugdijak kiutalá. 
sa tekintetében is. 

rendkivül olcsón csak 

vehet Cluj, Str. Reg. Maria 32. 

- December 16-án lesz az UGIR köz 
gyülése. A romániai gyáriparosok or- 
szágos szövetsége december 16-án dél- 
után 6 órakor bukaresti székházában 
közgyülést tart a következő tárgyso- 
rozattal: 1. Az 1939 évi költségvetés 
megállapitása; 2. A központi bizottság- 
nak az egyesületi székház épitésére vo- 
natkozó javaslata és a szükséges ala- 
pok megteremtése feletti határozatho- 
zatal; 3. A központi vezetőség által az 
év folyamán megüresedett vezetőségi 
helyekre behizott tagok megválasztása 
feletti határozathozatal. Az alapszabá- 
lyok 29-ik szakasza értelmében a köz- 
gyülésen csak a tárgysorozatban felvett 
kérdések kerülnek tárgyalásra. Ha 
azonban legalább 50 tag más kérdése- 
ket is óhajtana a közgyülés tárgysoro- 
zatára tüzni, ezt legalább négy nappal 
előbb irásban kell bejelenteni a köz- 
ponti vezető bizottságnak. Amennyiben 
a fenti határidőre kitüzött közgyülésen 
nem venne részt megfelelő számu tag, 
ahhoz, hos- a közgyülés érvényes hatá 
rozatot hozhasson, ugyanazon tárgysoro 
zattal nyolc nap után ujabb közgyülés 
tartható Az alapszabályok 33-ik sza- 
kasza értelmében azok a tagok, akik 
személyesen nem jelenhetnek meg a 
közgyülésen. más tagokkal képviseltet- 
hetik magukat. Egy tag irásos megha- 
talmazás alapján öt tagtársát képvisel- 
heti a közgyülésen. 

Karácsonyi si-kirándulás, Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület központja a karácsonyi 
ünnepek alkalmával a Muntele-Mic (1806) 
si-paradicsomába nendez kirándulást. In- 
dulás december 4-én éjjel 12 órakor, 
Erkezés Karánesebesre 20-én reggel 8.57 
órakor, Innen autóbusszal Bolóvárra, hon- 
nan 8 órai járásra vannak 1500 méteren 
minden kényelemmel ellátott menedékhá- 
zak és turista szállók. Visszaindulás 1939 
január 1-én délben, érkezés Kolozsvárra 
január 2-án reggel 7 órakor. Az utazás 
Nagyváradon kenresztül történik. Részletes 
felvilágositással szolgál az EKE titkársá- 
ga Clui, Str. Brátianu 24: szára 
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.... a taef 

Halálra éazolta a teher- 
vonai a constontal magy- 
iparost, utastársai suluo- 

sam megsebesülitek 
Constantából jelentik: Aloman Co- 

manescu, a Str. Costache Negri 28 ez. 
alatt lakó nagyiparos gépkocsiját ve- 
zetve haladt a kikötő felé. A gépkocsin 
ült Udrea, a kikötői igazgatóság ervik 
főnöke, továbbá Cantaragiu Craciun 
kőbányaigazgató is, Ovidiu vasuti állo- 

átjárójánál, miközben a sineken 
artak áthaladni, a gépkocsit az elro- 
zó tehervonat elgázoltaa A vonat 

kerekei darabokra törték a gépkocsi., 
Alomán Comanescu nagyiparost halál- 
va gazolták, mig a gépkocsi másik két 
utasa sulyos sérüléseket szenvedett. 
Az utóbbiakat beszállitották a kór- 
házba. 

IDE GYERE RÓZSAÁM. A béke- 
idők meleg, ünnepi légkörében mu- 

tta be a Magyar Szinház tegnap este 
zsufolt ház előtt Dénes-Kamjonkay 
Ide gyere rózsám cimü operettjét. Az 
előadásnak külön érdekessége volt 
Kovács Katónak, a széphangu kolora 
tur énekesnőnek első nyilvános szin- 
padi szereplése. A hangverseny dobo- 
gókról már előnyösen ismert, zeneileg 
rendkivül képzett és csodálatos finom- 
ságu, kedves csengésü hanggal ren- 
delkező kolozsvári urileány szinésznői 
hemutatkozása minden várakozást felül 
mult. Bájos, kedves, közvetlen volt, 
mentes minden lámoaláztól. Olyan 
ösztönös öntudattal és érzékkel moz- 
gott a szinpadon, mint a leggyakorlot- 
tabb, beérkezett primadonna. Általános 
tetszést, nyiltszini és vastapsot kapott 
kitünő alakitásáért és müvészi ének- 
számaiért. Az előadás minden tekin- 
tetben mintaszerü volt. Gróf László 
rendezői ötlete, találékonysága, vitat- 
hatatlan hozzáértése kihozta az egyéb- 
ként sovány cselekményü darabból 
mindazt, amit a szövegiró megirhatott 

a 

azloknak a romániai 

Bukurestből jelentik: A romániai ke- 
veskedelmi és iparkamarák szövetsége 
körrendeletben értesitette az összes 
romániai kereskedelmi és iparkamará- 
kat, hogy mindazon romániai kereske- 
dők, akiknek állampolgárságát a nem- 
rég befejezett felülvizsgálat során nem 

állampolgárságát nem 

Uj engedélyt kell kérniök 
kereskedőknek, akiknek 
ismerték el 

tására, éppen ugy, mint a külföldi 
állampotgárok különben törlik cégü- 
ket. Az Argus cimű közgazdasági lap 
mai száma közli azokat az alakiságó- 
kat is, amelyek az ilyen kereskedők 
eleget kell, hogy tegyenek annak érde- 
kében, hogy folytathassák kereskedői 

ismerték el, kötelesek uj engedélyt 
kérni kereskedői tevékenységük folyta- 

tevékenységüket. 
-0- 

Urania mozgó 

Az ul bálványok 
minden képzeletet felülmuló, izgalmas, érdekes felvételü nepülőfilm a pilóták 

tásban - fFelzudulás 
sajtó magsai 

(LILLE) Az itteni egyetem diákjai 
közül többszázan tegnap a késő dél- 
utáni órákban tüntető felvonulást ren- 
deztek a város uccáin és Olaszországot 
támadták A többek között Szardinia 
szigetének Franciaországhoz való csa- 
tolását követelték. 

MI LESZ A POZSONYKÖR- 
NYÉKI MAGYAR ISKOLÁK- 
AL? 

(POZSONY.) A szlovákföldi magyar 
párt vezetősége elhatározta, hogy a 
szlovenszkói kormány utján megkéri a 
német birodalmi kormányt: engedé- 
lyezze a német birodalomhoz csatolt 
Pozsonykörnyéki négy faluban a ma- 
gyar iskola további felállitását. Tudni 
kell, hogy ezekben a falvakban, ame- 
lyeket annak idején Magyarországtól 
elvéve, Csehszlovákilához csatoltak, a volna. A szereplők kivétel nélkül mü- 

vészi képességük teljes latbavetésével 
segitették elő a rendező elképzelésének 
hatásos érvényesülését. Kréemer Manci, 
Czoppán Flóri, Bázsa Éva, Rajnay Elli, 
a férfiak közül Réthely Ödön, Jenei 
János, Tompa Sándor, Csóka Józset, 
Deésv Jenő, Fülöp Sándor, Lantos Béla 
és Csengeri Aladár kabinetalakitást 
nyujtottak, Bázsa Éva pedig a második 
felvonás zárótáncszámával, amelyet B. 
Vajda Teréz, a kitünő tánctanárnő ter 
vezett, hatalmas sikert aratott. Kallós 
József ujólag bebizonyitotta, hogy ki- 
tünő hanganyaggal rendelkezik és 
szépcsengésü éneke méltó módon egé- 
szitette ki a szinvonalas előadást, 
amelynek keretépben pompás sikert 
aratott Lukász Bella, a gyermekprima- 
donna is. Puskás Béla és zenekarának 
szereplése nagymértékben emelte a 
hatást, Schreiber Alajos, a szinház ki- 
tünő karnagya pedig nemcsak az elő- 
adás összefogó vezényletével tünt ki, 
hanem igazolta, hogy mesteri módon 
kezeli a hegedüt is. A premier közön- 
ségének rendkivül tetszett a minden 
tekintetben szinvonalas előadás és nem 
kétséges, hogy az Ide gyere rózsám 
sokáig lesz vonzó darabja a 

(k. n. 1.) 

- Megszöntették a lengyel szabad- 
kömüves páholyokat. Varsóból jelen: 
k A szabadkőmüves szervezetek 

szüntetésére vonatkozó törvény 
tbeléptetésével Lengyelorszásban 

volc páholyt zártak be és a szabadkő- 
esek vagyonát az állam javára el- 

kobozták. 

Veszett farkas garázdálkodása. 
Constantából jelentik: Tegnap egy ve- 
szett farkas jelent meg a szomszédos 
Bagdad város uccáin, amelyv 16 sze- 
mélyt sulyosan megmart. Végül is 
egy rendőr agyonlőtte a veszett álla- 

Davila- 

legutóbbi időkig magyar tannyelvü 
iskolák müködtek. 

veszéllyel teli életéről. Főszerepekben: Clark Gable, Mirna Loy, Spencer Tracy. 

Amerika letiltotta egy ameri- 
kal német örökség kifizetését 

Chamberlain alsóházi beszéde olasz megvilégi- 
londonban a mémcei 
artása miat! 
gálnak és az európai béle biztositását 
kivánják 

FELZUDULÁS LONDONBAN A 
NÉMET SAJTÓ ELLE 

(LONDON.) Az alsóház folyósóin a 
német sajtó munkatársainak és a néme, 
nagykövetség eljárását olyannak minő- 
sitik, mint amely sulyos kihágás a kö- 
telező illemszabályok ellen. Angol fel- 
fegás szerint a német sajtó munkatár- 
sai egy, a sajtó iránti előzékenységből 
előre átadott, de még el nem mondott 
beszéd tartalmát idő előtt használták 
fel. Eljárásukat sulyosbitja az, hogy 
Chamberlain angol miniszterelnök még 
az ujságirókkal a sajtó tiszteletére ren- 
dezett banketten az asztalnál ült, be- 
szédét még el sem mondotta, amikor 
már a beszédet sajtókommentárokkal 
kisérték külföldön, a német követség 
pedig a maga celjaira használta fel a 
beszéd során elhangzott kijelentéseket 

a Kör termeiben (Str. Kogalniceanu 7.) 

Holnap csütörtök délelőtt nyilik 
meg a Katolikus Kör nagy 

Karácsonyi Kiállitása és Vására 

tárgyak nagy választékban. Belépő jegy: 8 lei, mely érvényes egy 

ingyen srafolósiai analizisre, 
továbbá számos más értékes ajándékok lesznek ingyen kiosztva, 

Karácsonyra olcsó és szép ajándék- 

BERAN LEVELE KUNDT 

NÉMET KÉPVISELŐHÖZ 

(PRÁGA.) Beran csehszlovák minisz- 
terelnök levelet intézett Kundt képvi- 
selőhöz, a csehszlovákiai német párt 
vezetőjéhez. Ebben annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy ha a németek 
meg tudnának egyezni a csehszlovákiai 
kormányzattal és bele tudnának illesz- 
kedni az uj helyzetbe, ezzel Csehszlo- 
vákia és a német birodalom között a 
tartós béke alapjait vethetnék meg. 

CHAMBERLAIN KIJELEN- 
TÉSE OLASZ MEGVILÁCGI- 
TÁSBAN 

(RÓMA.) A Giornale díltalia leg- 
utóbbi száma nagy cikkben foglalko 
zik Chamberlain angol miniszterelnök 
alsóházi kijelentésével. Ebben Cham- 
berlain tudvalevőleg leszögezte, hog 

francia-olasz konfliktus esetén semmi- 
féle szerződés nem kötelezi Angliát 
arra, hogy Franciaország segitségére 
siessen. A közlemény szerint az angol 
miniszterelnök ezzel a kijelentésével is 
bebizonyitotta, hosv komolyan veszi az 
angol-olasz megegyezést és elismeri, 
hogy az olasz követelések jogosak. 

tot. mert kizárólag nemzeti érdekeket szol- 

Azelegáns léiak szalója 
GAL Tekintse meg STR. IULIU MANIU 4. 

CIANO BUDAPESTI LÁTO- 
GATÁSA 

(RÓMA) Ciano olasz külügyminisz- 
ter budapesti látogatását az olasz sajtó 
nagy lelkesedéssel ismerteti, Hangoz- 
tatják, hogv ez alkalommal politikai 

során ujra alátámasztják 
magyar barátságot. 

LELŐTTEK HÁROM JAPÁN 
BOMBAVETŐT 

Hongkong közelében japán bombave- 
tő repülőgépek megközelitettek egy 
amerikai és egy francia csatahajót. A 
hajók parancsnokai kellő formában 
felhivták a bombavetőket, hogy távo- 
lodjanak el a csatahajók körzetéből. 
Miután ez nem történt meg, mindket 
hadihajó légelháritó ütegei ! 
kezdtek és a három bombavetőt lelőt- 
ték. A hirt egyelőre még nem erősi- 
tették meg. 

POLITIKAI MERÉNYLET 
BELGRÁDBAN 

(BELGRÁD.) Kedden bomba robbant 
Werk ügyvéd lakása közelében, ahol a 
radikális párt szövetségi irodája is 
van. A rendőrségnek az a feltevése, 
hogy az ügyvéd lakása és a párthelyi- 
sér ellen politikai merényletet akartak 
elkövetni és ezért széles körben meg- 
inditották a nyomozást. 

AZ ELSŐ AMERIKAI NÉMET- 
ELLENES INTÉZKEDÉS 

legmodernebb szövetraktáromat. (NEWYORK) A philadelphiai tör- 
vényszék ugy döntött, hogy nem ensedi 

megbeszélésekre is sor kerül, amelyek 
az olasz- 

(LONDON.) Hankeui jelentés szerint 

müködni 
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átutalni, illetve kifizetni az Ameriká- 
ban elhunyt Frank Hartmann német 
állampolgár után maradt 11.000 dollár 
készpénzt az elhunyt németországi ro- 
konainak. A törvényszék döntése álta- lános és nagy feltünést keltő jogi pre- 
cedens, amelyet ugy tekintenek, mint 
az első megtorló intézkedést a Német- 
ország részéről életbe léptetett deviza- 
kolátozás illetve tőkekiviteli tilalom 
ellen. 
nan 

Valda koronatanácsos 
Berllinbe utiazik 
(BUCURESTI.) Vaida Voevod Sán. 

dor volt miniszterelnök, koronataná- 
csos, közelebbről külföldre utazik. A 
Curentul a volt miniszterelnök külföl- 
di utazásával kapcsolatosan azt irja, 
hogy Vaida Sándor még a jövő év már 
cius elseje előtt látogatást tesz Berlin- 
be, ahol Hitler vezérkancellárral és a 
német birodalom többi vezetőivel fog 
nagytontosságu tárgyalásokat lefoly- 
atni 

- VWettenstein József dr. meghalt. 
Érdekes ember halt meg Budapesten 
a napokban. Wettenstein Józset doktor 
a kitünő tüdőspeciálista 70 esztendős 
korában távozott az élők sorából. Ko- 
lozsvári származásu volt és városunk- 
ban évtizedekig folytatott orvosi gya- 
korlatot. A kitünő Purjesz tanár 
asszisztense volt, aki nagyra becsülte 
képességeit. Dr. Wettenstein a tüdővész 
gyógyitásával foglalkozott. Évekig ki- 
sérletezett egy szerinte biztos szer fel- 
találásán és sikerült is neki a Comain 
nevü orvosságot létrehoznia A hivata- 
los orvostudomány azonban kétségbe- 
vonta a Comain hatékonyságát. Wet- 
tenstein doktor Budapestre költözött 
és felajánlotta orvosszerét az állam- 
nak. De összetételét nem akarta el- 
árulni. Ezért éles harc fejlődött ki 
közte és a Hivatalos orvosi körök kö- 
zött, ennek ellenére Wettenstein dok- 
tor tovább folytatta kisérleteit és a 
betegek ezreit gyógyitotta meg gyógy- 
szerével. Most aztán a halál pontot 
tett a többévtizedes tudományos vita 
után. Wettenstein doktor régi orvos- 
családból származott. Három orvos 
fivére volt, ezenkivül számos más 
rokona is ezen a pályán müködött A 
nagymüveltségü, szellemes és jólelkiü 
embert kiterjedt rokonságán kivil 
barátainak és betegeinek ezrei gyá- 
szolják. 

- Nem azonos. Lapunk tegnapi szá. 
mában a törvényszék marasztaló itéle- 

teiről megjelent beszámolónkkal kap- 
csolatban Hartenstein Imre kolozsvári 
kereskedő és sportember annak közlésé 
re kérte fel lapunkat, hogy nem azo- 
nos azzal a Harstein Irimiával, akit tá- 
vollétében a törvényszék csalásért sza- 
badságvesztésre és pénzbüntetésre itélt. 

- Veszedelmes bünözőket fogott a 
rendőrség. Jó fogást eszközölt a hely 
beli rendőrség. A bünügyi osztát- nyo- 
mozói tegnap délután nagy fáradsággal 
járó hajsza után elfogták Áron Anárás 
brassói és Mezei József aradi bünöző- 
ket, akik első kihallgatásuk során szá- 
mos betöréses lopást ismertek be. Bün- 
lajstromuk összeállitása céljából nagy 
eréllyel folyik a további nyomozás. 

- Lopáson érték tetten a brüsszeli 
szovjet követség egyik tisztviselőjét. 
Brüsszeli jelentés szerint az ottani szov 
jet követség egyik tisztviselőjet a na- 
pokban közönséges lopáson érték tel- 
ten. A rendőrség őrizetbe vette a ma- 
gáról megfeledkezett tisztviselőt. A kö- 
vetség a letartóztatott hivatalnok sza- 
badlábra helyezését kérte, de ezt azzal 
utasitották el, hogy az illető nincs fel- 
véve a diplomáciai alkalmazottak név- 
sorába. 

-A tartományok müködési tekve- 
zete. Bucurestiből jelentik: A belügy- 
minisztériumban értekezletet tartottak 
a tartományok királyi helytartói. Az 
értekezlettel kapcsolatosáan Calinescu 
belügyminiszter felülvizsgálta az egyes 
tartományok müködési tervezetét, a 
melyek teljes mértékben elnyerték tet- 
szését és megelégedését. 

Nyomatott a MAVYER könyvnyamda körforgóián. BUN DE IMPRIWI 

REPÜ 
ONT BI 
an 2100 

é lja a mo



az Ark Royal nevü 22 ezer tonnás repülőgép anyahajót 
egy 200 méteres sikság van arra a célra, hogy repülőgépek azon nekifuta- 
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REPÜLÖGÉPMOTORVIZSGÁLÓ INTÉZETET ÁLLITOTTAK FEL A 
ONT BLANCON. A francia repülésügyi miniszter rendeletére Mont Lachat 
an 2100 méter magasságban motorvizsgáló intézetet állitottak fel amelynek 
dja a motorok nagy magasságban való müködésének megfigyelése. 

AZ 1940. ÉVI OLIMPIAI JÁTÉKOK SZINHELYE. Helsinki Töölö város- 
negyedében lázas épitőmunka folyik, hogy a stadion épitésével elkészüljenek. 

A LEGUJABB BRIT REPÜLŐGÉP-ANYAHAJÓ. Most bocsátották vizre 
amelynek felületén E 

modót vehessenek. 

0 

eesesee.... 

EMBERI ERŐVEL. Az Empress of Britain óriás gőzöst száraz dokkba 
vontatják javitás végett. 

AMERIKA LEGHIRESEBB PILÓTANŐJE EGY RÉGI WRIGHT TIPUSU 
GÉP VEZETŐÜLÉSÉBEN. Jaaueline Cochrane megtekintette Amerika egyik 
büszkeségét, Orvilie Wright gépét, amelyen annak idején Wright a La 

Manche csatornát átrepülte. 

z
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DALADIER MOSOLYOG. Daladier 
miniszterelnök elégedetten mosolyog, 
amire minden oka meg is van, mert a sztrájkmozgalonm az 6 győzelmével 
végződött. 

KÉP A FRANCIA ALTALANOS SZ tapintatos, de energikus közbelé 
az országban. Képünkön a mobilgárda ta 

75 ÉVES PIETRO MASCAGNI. A legnagyobb élő zeneszerzők egyike, Pietro Mascagni 75 éves lett. Ebből az alkalomból a kiváló zeneszerzőt a jó- ldvánatok egész özönével halmozták el. 

A SZTRÁJK ELLENFELEK. Képünkön juk be olvasóinknak, 
továbbá JOUHAUxX (xx) 

TRÁJKRÓL. A francia kormány pésére megszünt az általán 

ÓRIÁSI TÜZ EGY 
ütött ki a Glenmore D 

os sztrájkveszély 
gjait mutatjuk be egy gyár udvarán. 

AMERIKAI LKÖRG 
estillations müvek tele 

2 millió dollár. 

A FRANCIA SZTR 
A mobilgárda tagjai szé 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBE, 

BOURRET tábornokot (x) mutat aki 50.000 főnyi legénységével a rendet fentartotta, szakszervezeti főtitkárt, aki a sztrájkot elrendelte. 

YAÁRBAN. Ouwensboroban tüz 
pén. A katasztrófa anyagi kára 

csbu Oll 

SZÁZEZREK VÁRJ Ák 

AJKNAPOKROL. St. Nazaireben megállott a munka NORMA toszlatják az összeverődött tömegeket. K KÖV! 

EGY GÉPORIAS BENZINTÁt Louisb 
kön látható óriási benzintankot, ! Wságban géppel. A legujabb 230 személyes Mek négy 
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rájknapokról tjda szt 

A NAGY SZTRÁJK ALATT az 

UCCÁAKON. A francia kormány plaká- legénysége tartotta fenn a rendet. 

tokon hivta fel a közönség figyelmét 
arra, hogy a sztrájkolók ellen szigo- 

ruan fog eljárni. 

SZTRÁJK A KORMÁNY FELHIVÁSA AZ uccákon mindenütt a mobilgárda 

unka NORMANDIA" GŐZÖS BÉKÉSEN PIHEN HORGONYÁN, MERT A NEMZETŐRSÉEG A RENAULT-GYÁR TELEPÉN, A sztrájkmozgalom 

K KÖVETKEZTÉBEN TÉTLENSÉGRE VAN KÁRHOZTATVA. 

INTAt. Louisban épitették meg a képün- A TÁVOLKELETI HARCTEREKRŐL. A japán gyalogság kuszva köze- 
cot, Wságban egyenlő egy sportrepülő- ledik az ellenséges hadállások felé. 

lyes Mek négy ilyen benzintankja lesz. 

ideje alatt a Renault-gyár telepén a nemzetőrség vigyázott a rendre. 

ITT BESZÉL LEON BLUM. Leon 
Blum az antiszemitizmus elleni liga 
ebédjén nagy beszédet tartott, amelye: 
a rádió is közvetitett. 
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A LEGSZEBB IKREK. Képünkön lane és leyn Mecnabot, a legszebb iker- párt mutaitjuk be tükör előtt, 

SZENT KATAL IN NAPJA PARISBAN. Minden év novemb rendezik Párisban a midinettek szépségversenyét, amelynek fantasztikusabb fejdiszekkel jelennek meg a zsüri előtt. levő leányok például azt a repülőgépet és azt a csatahajót kicsinyitett modellben, amelyen Chamberlain Münchenbe é 

er 25-én meg- UJ F RANCIA BÉLYEG., A tuberkuló 
jelöltjei a leg- zis elleni küzdelem céljaira a franci 

Ezek a képünkön posta jótékonysági bélyeget b. cit tették kalapjukra tott ki 7 7 aesáj. s Párisba utazott. 5 

LFOGTAÁK A G 
ILYENEK IS VANNAK.. 

zában, Georgia á 
ANGSZTERT. Augus- 

4Angliának van egy klubja, az „egerek bará- PRIMO DE RIVERA KISASSZONY 

llamban elfogták Far- tai" név alatt. Egy ilyen egér-barát nőt mutatunk be olvasóinknak. RŐMÁBAN. P rimo de Riverának, az Olasz 

Iowot, a leghiresebb gangszterek egyi 
: 

elhunyt spanyol diktátornak leánya A « 

két. Farlowot könnyfakasztó gázakkal 

Rómába érkezett. Primo de Rivera 

„füstölték" ki abból a házból, ahol 
elbarrikádozta magát. 

ü CS« kisasszony a legnagyobb spanyol női szervezet vezetőnője. 
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dni, F 
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Itália a 
tásával 
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legutól 
között, 
rövid 

viszál 
ha a 1 
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PILŐT 
GÉPEN. 

mutatta 

ACSERE A MOZGÓ REPÜLŐ- A BRIT POSTA 
K LÉGVÉDELMI GYAKOR 

Egy amerikai gép két pilótája LATA. Az angol postai alkalm azottak egy csoportja "méregtelenitési" BAN. Az egyik Massachusetts állam- 

be a vezetőcsere e nyaktörő 
gyakorlatot mutat be. beli állomáson jelrobbant egy 2300 

formáját. Az egyik pilóta ejtőernyővel 

literes tank. 

kiugrott a gépből, mig a másik a lebo- csájtott kötéllétrán kuszott fel társa 

1 ALKALM AZOTTA 
2300 LITER BENZIN ÉG A TANK- 

helyére.


